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  3: صفحة  انساني التحصيلان فارغاختصاصي   97 آبان 4غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 رياضي پايه (سال چهارم)

  

                        يك از راه استقراي رياضي                                                 يك از موارد زير، از راه استدلال استنتاجي و كدام                    از راست به چپ كدام       ترتيب    به -1
  ؟              قابل اثبات است

nd  :  ة                                   سيارات از خورشيد با استفاده از رابط  ة               دست آوردن فاصل         الف) به ( )   24 3 2    
           پذير است.     بخش     143  و     91          همواره بر   abcabc       ب) عدد 

       باشد.    مي  n2          برابر با                              عدد فرد متوالي با شروع از يك  n         پ) مجموع 
          ) پ و الف 4         ) ب و پ 3           ) ب و الف 2           ) الف و ب 1

 ها در موارد زير به كار رفته است؟ كدام استدلال -2
      اند.      پوست                           گوييم كه مردم آن شهر سياه          بينيم مي                      پوست را در يك شهر مي              چند نفر سياه          الف) وقتي 

       ترسد.                 ً                                                            ب) كودكي كه قبلاً شخصي عينكي به او آمپولي را تزريق كرده است از افراد عينكي مي
                          ) الف) تمثيلي، ب) تمثيلي 2                                 ) الف) استقرايي، ب) درك شهودي 1
                        ف) استقرايي، ب) تمثيلي    ) ال 4                               ) الف) تمثيلي، ب) درك شهودي 3

 اشاره شده است. …در عبارت زير به  -3
   »         روي خداست  ة             رازهاست، جلو  ة                                  برگ درختان سبز در نظر هوشيار، آين «
            ) مثال نقض 2                   ) استدلال تمثيلي 1
             ) درك شهودي 4                     ) استدلال استقرايي 3

 هاي زير صحيح است؟ از گزاره موردچند  -4
     است.                                      مجموع مربعات هر دو عدد فرد، عددي فرد  -
                                                 هر ارتفاع هر مثلث همواره درون آن مثلث قرار دارد.  -
                                  ضرب هر دو عدد گنگ، عددي گنگ است.      حاصل  -
        ) صفر  4   1  )  3       2  )  2   3  )  1

 كند؟ را نقض مي» مكعب هر عدد گنگ، عددي گويا است.«                  كدام عدد كلي ت حكم  -5

1  (  3 10  2  (  6 4    3  (  6 16  4  (  6 8    
 كند؟ را نقض مي» .است عدد تر از خود آن توان دوم هر عدد بزرگ«                  كدام عدد كلي ت حكم  - 6

1 ( 
1
2  2 ( 1 2  3 ( 2 1  4  (  2 1 

 پانزدهم اين دنباله كدام است؟ة برابر قدرنسبت باشد، جمل 2اول ة باشد. اگر جمل مي 20سوم برابر ة حسابي جملة در يك دنبال -7
1  (  65    2  (  70    3  (  75    4  (  80  

naدنبالة حسابي  جملة عمومي -8 : , , , , ,2 7 12 17 22  كدام است؟ 
1  (  na n 5 3      2  (  na n 5 2  
3  (  na n 2 3    4  (  na n 4 1  

 لة اول اين دنباله كدام است؟جم 19باشند. مجموع  مي 82و  46 ترتيب بهدر يك دنبالة حسابي، جملة هفتم و سيزدهم  -9
1  (  1316      2  (  1216      3  (  1311      4  (  1276      

واحـد كـالا بـه     100كند و قصد دارد پس از گذشت هر سال، به طور مرتب  واحد كالا توليد مي 1000يك شركت توليدي تا پايان سال اول  -10
 تواند توليد كند؟                   ً                گذشت پنج سال، جمعا  چند واحد كالا مي توليد سال قبل اضافه كند. پس از

1  (  2000        2  (  4000      3  (  6000      4  (  9000        

  هاي اعداد دنباله
  (تا پايان دنبالة حسابي)
  و دورة مباحث گذشته

  31تا  1  هاي صفحه
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 محل انجام محاسبات

  )1( رياضي  

  
8000/      عبارت       حاصل -11 0                          صورت نماد علمي كدام است؟    به  002

1  (  /1 6  2  (  / 1 6 10    3  (  /  21 6 10    4  (  /  31 6 10  

A          حاصل عبارت -12   3 3 32 54 16             ، كدام است؟128

1 ( 3 38  )  3       ) صفر 2  2 2 4  4  (  32 2  

   عدد -13
 

 
 

121
          كدام است؟  m        ، مقدار    ايم       نوشته  m2               را به صورت عدد   64

1  (  18  -  2  (  18    3  (  36    4  (  72   

)           حاصل عبارت  -14 )  
66 2 3 50
3

                          برابر با كدام گزينه است؟  

1  (  3  2  (  6  3  (  8  4  (  12  

 ها كدام است؟ برابر هر كدام از آن 5ايم.  دار مساوي نوشته ضرب سه عدد توان را به صورت حاصل 8125عدد  -15

1  (  85    2  (  75    3  (  95    4  (  105    

عبارت   حاصل - 16
 


  


5 3 2
3

175 7 5 49 15
2166

 كدام است؟ 

1  (  ( )15
9    2  (  

5
9    3  (  ( )19

5    4  (  
9
5    

 ترين عدد كدام است؟ ترين عدد از بزرگ چككنيم. در اين صورت، تفاضل كو اعداد زير را از كوچك به بزرگ مرتب مي -17

, / , , /      2 2 3 178 10 0 5 5 5 5 0 5 1026   

1  (  /0 01      2  (  /0 02    
3  (  /0 03      4  (  /0 1    

حاصل عبارت  -18  

  

8 9 10
6 5 10

10 2 2 2
4 3 4 2

 كدام است؟ 

1  (  2    2  (  1
2  3  (  4    4  (  1  

bاگر  -19 ( ) ,a      2 4289 2 3 1 3 8  كدام است؟ baگاه  ، آن18

1  (  162    2  (  ( )1162    3  (  9 2    4  (  1
9 2

    

aاگر  -20 33 6 باشد، حاصل عبارت  5
 

33 54 320216 5  كدام است؟ aبرحسب  3

1  (  a7    2  (  a3
7    3  (  a3    4  (  a7

3    

  گيري رساني و ريشه توان
  72تا  49هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

     سازي            آمار و مدل        
  
  

a,          هاي آماري                   اگر ميانگين داده -21 , ,a,2 1 3 3/         برابر با   6 a    هاي       داده   ة        گاه ميان          باشد، آن  6 ,a, , a3 1 4           چقدر است؟  2

1  (  4    2  (  /4 5    3  (  5    4  (  /5 5   

,    هاي              اگر از داده -22 , , , , , , , , ,7 10 4 10 16 8 10 6 7 5      كند؟    مي                             را حذف كنيم، ميانه چه تغييري   12  و   7    هاي       داده  12

      يابد.                     ) يك واحد افزايش مي 2        شود.               ) دو برابر مي 1

       يابد.                   ) دو واحد كاهش مي 4        كند.             ) تغيير نمي 3
6                                                    هاي مقابل، اختلاف ميانه و مد چقدر است؟ (كليد نمودار:                            در نمودار ساقه و برگ داده -23 1 61(  

1  (  2  

2  (  3     
3  (  5   
4  (  6   

                                      ي زير، اختلاف چارك اول و سوم كدام است؟  ها         اي داده                در نمودار جعبه -24

 )1و  1و  5و  4و  9و  15و  3و  17و  20(

1  (  14      2  (  11      3  (  13      4  (  3   
                    ترين عدد كدام است؟           است، كوچك    13                        عدد فرد متوالي برابر با    5        ميانگين  -25

1  (  11    2  (  13      3  (  9         4  (  7        

هاي داخل و  است. اگر ميانگين داده  21و سمت راست  12سمت چپ ة ي دنبالها آماري، ميانگين دادهة داد 31اي مربوط به  در نمودار جعبه - 26
            ً          ها، تقريبا  كدام است؟ باشد، ميانگين كل اين داده 15روي جعبه 

1  (  45  / 15    2  (  54  / 15    3  (  67  / 15    4  (  76  / 15    
nx    هاي                         اگر دامنة تغييرات داده -27 ,x , , x1 2    اي  ه                          باشد، دامنة تغييرات داده    12         برابر با   nx , x , , x  1 23 2 3 2 3 2    كدام است؟            

1  (  12    2  (  34    3  (  36    4  (  38   

,                                        انحراف از ميانگين شش دادة آماري به صورت  -28 , , , ,  4 2 0 1 2             قدر است؟         ها چه                       است. واريانس اين داده  3

1  (  17
3    2  (  16

3    3  (  5    4  (  6   

1      برابر   a,b,c    هاي                    انحراف معيار داده -29
,a    هاي                    است. واريانس داده  2 b, c2 2 2

3 3              كدام است؟    3

1  (  1
3    2  (  1

6    3  (  1
9    4  (  1

2   

            هـا كـدام                                باشد، ضـريب تغييـرات داده      15   ها                      است. اگر تعداد داده     615   ها                      و مجموع مربعات داده    75   ها                                  در يك سري دادة آماري مجموع داده -30
        است؟  

1  (  /0 12    2  (  /0 14    3  (  /0 8    4  (  /0 18    

  فصل ششم و هفتم
  166تا  113هاي  صفحه

6 0 1 2
7 0 0 0 2 4
8 0 1 1 3 5 8

 

 گ           ساقهبر       
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 محل انجام محاسبات

       اقتصاد
  
  
  

                       نفر افزايش يابد، ايـن      35       نفر به     15                  نباتي در بازار از                               اگر تعداد توليدكنندگان روغن و    …         در واقع،   »           روغن نباتي «                         براي بررسي اقتصادي بازار  -31
           خواهد بود.   …       موضوع

        كنندگان                     دهيم ـ به زيان مصرف                                                                        دگان اين كالا و نيز منطقي را كه بر رفتارشان حاكم است، مورد توجه قرار مي                        ) وضعيت خريداران و فروشن 1
        كنندگان                   كند ـ به نفع مصرف                                                                                     ) سعي داريم دريابيم كه تغييرات در اين بازار، چه تغييري در قيمت و مقدار كالا ايجاد مي 2
                                 پردازيم ـ به زيان توليدكنندگان           شود، مي             د و فروش مي                              مكان خاصي كه اين كالا در آن خري  ة           ) به مطالع 3
                                                                  ها را نسـبت بـه تغييـر عوامـل اقتصـادي، مـورد توجـه قـرار                   العمل آن             رفتار و عكس  ة                                   خريداران و فروشندگان اين كالا و نحو  ة               ) ارتباط مجموع 4

                           دهيم ـ به نفع توليدكنندگان    مي
             هاي زير است؟    سش                                                 در ارتباط با مفهوم بازار، كدام گزينه پاسخ صحيح پر -32

                                               يابد و اين افزايش قيمت تا چه زماني ادامه دارد؟                                            الف) دركدام وضعيت بازار قيمت كالا افزايش مي
        پذيرد؟                                                                            ب) تصميم توليدكنندگان در رابطه با ميزان توليد يك كالا از چه عواملي تأثير مي

     دد؟  گر                                                               ج) وجود چه وضعيتي در بازار يك كالا مانع پايين آمدن قيمت كالا مي
                                      بيني در مورد رونق يـا ركـود بـازار                     هاي توليد و پيش                                                                                     ) الف) كمبود تقاضا ـ تا زماني كه مقدار عرضه و تقاضا برابر شوند. ب) قيمت كالا، هزينه  1

                    كالا ج) مازاد تقاضا
                            كنندگان و قيمت ساير كالاهـا        مصرف  ة                                                                                            ) الف) مازاد عرضه ـ تا زماني كه قيمت كالا به سطح قيمت تعادلي برسد. ب) قيمت كالا، درآمد، سليق  2

                ج) انحصار خريد
                              كنندگان و قيمت سـاير كالاهـا         مصرف  ة                                                                                             ) الف) مازاد تقاضا ـ تا زماني كه قيمت كالا به سطح قيمت تعادلي برسد. ب) قيمت كالا، درآمد، سليق  3

               ج) كمبود عرضه
                                      بيني در مورد رونق يـا ركـود بـازار                     هاي توليد و پيش            كالا، هزينه                                                                         ) الف) كمبود عرضه ـ تا زماني كه مقدار عرضه و تقاضا برابر شوند. ب) قيمت  4

                                كالا ج) همكاري بين توليدكنندگان
      كند؟                                  كدام گزينه عبارات زير را كامل مي -33

        اسـت و     …                                  شـود، بـازار خـودرو در وضـعيت                                                        خودرو تنها توسـط يـك شـركت بـزرگ انجـام مـي        ة                 اي توليد و معامل                         الف) هنگامي كه در جامعه
      گيرد.         صورت مي   …           خودرو توسط       گذاري       قيمت

                                               توانند تأثيري در افزايش قيمت كالا داشته باشند؟                                    ب) در كدام بازار، توليدكنندگان نمي
      است.   …                                  توان گفت بازار گندم ايران در حالت                                                                          كه توليدكنندگان گندم در كشورمان توليدات خود را بايد به دولت بفروشند، مي                   پ) با توجه به اين

       كنند؟                                                                          ت) در كدام وضعيت بازار، توليدكنندگان تلاشي براي افزايش كيفيت كالاي خود نمي
       يابد.    مي   …                                    وجود تعداد كم توليدكنندگان قيمت كالا   ة           ث) در نتيج

       يابد.                                                                                      ) الف) انحصار خريد، انحصارگر، ب) انحصاري، پ) انحصار خريد، ت) انحصار فروش، ث) كاهش مي 1
       يابد.                                                                   ليدكننده، ب) رقابتي، پ) انحصار خريد، ت) انحصار فروش، ث) افزايش مي                      ) الف) انحصار فروش، تو 2
       يابد.                                                                                        ) الف) انحصار فروش، انحصارگر، ب) انحصاري، پ) انحصار فروش، ت) انحصار خريد، ث) افزايش مي 3
    د.   ياب                                                                                       ) الف) انحصار خريد، توليدكننده، ب) رقابتي، پ) انحصار فروش، ت) انحصار خريد، ث) كاهش مي 4

       باشد؟                    كدام گزينه صحيح مي  x                                     با توجه به نمودار عرضه و تقاضاي كالاي  -34
      باشد.                 مقادير تقاضا مي  ة     دهند      نشان  S                    مقادير عرضه و منحني   D        ) منحني  1
                                           كنندگان موفق بـه خريـد كـالاي موردنيـاز           مصرف  ة        باشد هم  O  ة          تر از نقط                                ) اگر در بازار، سطح قيمت پايين 2

                خود خواهند شد.
                                         مقدار تقاضاي اين كالا افزايش خواهد يافت.  x                                                ) با افزايش چشمگير قيمت كالاي مشابه نسبت به كالاي  3
          كننـدگان                                                                     به اين معناست كه با افزايش قيمت كالا، به دليل عـدم تمايـل مصـرف     S                   ) صعودي بودن منحني  4

       يابد.                    مقدار عرضه كاهش مي

  ، بازارتوليد
  52تا  33هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

                     ترتيب از راست به چپ:                               وضعيت يك كالا در بازار است، به  ة     دهند                                      با توجه به جدول و نمودار زير كه نشان -35
  
  
  
  
  
  

                   چه مفاهيمي هستند؟  ة     كنند            ترتيب بيان    به  y و  x           الف) مقادير
      شود؟                                                                                                        ريال، بازار در كدام وضعيت قرار دارد و در اين حالت كدام عامل باعث پيشروي بازار اين كالا به سوي تعادل مي  100           ب) در قيمت 

            كدام است؟   »       تعادلي  ة    عرض «  و   »              تقاضاي تعادلي «  ،  »           قيمت تعادلي «         ج) مقدار 
     شود؟                        ازاي چه قيمتي ايجاد مي                    واحد مازاد عرضه به  400         د) مقدار 

                       كنندگان چند ريال است؟                         ريال، حداكثر درآمد عرضه  200            هـ) در قيمت 
80,      ، هـ) 250     ، د) 300  ـ   300  ـ   150                                                          ) الف) عرضه ـ تقاضا، ب) مازاد تقاضا ـ افزايش قيمت كالا، ج)  1 000  
40,      ، هـ) 200     ، د) 300  ـ   150  ـ 300                                                       ) الف) تقاضا ـ عرضه، ب) مازاد عرضه ـ كاهش قيمت كالا، ج)  2 000  
40,      ، هـ) 250     ، د) 300  ـ   300  ـ 150                                                         ) الف) عرضه ـ تقاضا، ب) كمبود عرضه ـ افزايش قيمت كالا، ج)  3 000  
80,      ، هـ) 200     ، د) 150  ـ   150  ـ 300                                                       ) الف) عرضه ـ تقاضا، ب) مازاد عرضه ـ كاهش قيمت كالا، ج)  4 000  

                                         دام گزينه مبين پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ ك - 36
              توانند باشند؟              چه اعدادي مي  B  و   A                                       الف) با توجه به جداول زير قيمت در نقاط 

   70   50            مقدار تقاضا    70   50           مقدار عرضه
   B 20     قيمت    A 20     قيمت

                                      د و در نهايت به چه قيمتي خواهد رسيد؟                                                                               ب) اگر در بازار يك كالاي خاص، مازاد عرضه وجود داشته باشد قيمت چه تغييري خواهد كر
                                                                   كنندگان بايد چه مقدار تقاضا كنند تا قيمت افـزايش يابـد؟ اگـر در                     واحد باشد، مصرف  40                     تومان و مقدار تعادلي   300                   پ) اگر قيمت تعادلي 

                     تومـان كـدام عـدد      300                    كننـدگان در قيمـت                                     صلي كاهش يابد،  مقدارتقاضاي مصرف                                            وضعيت تعادل، قيمت كالاي جانشين نسبت به كالاي ا
             تواند باشد؟    مي

               مت كاهش يابد؟                                     كنندگان بايد چه مقدار عرضه كنند تا قي                 واحد باشد، عرضه  40                     تومان و مقدار تعادلي   300                   ت) اگر قيمت تعادلي 
30،                      تر از قيمت تعادلي، پ)           يابد، كم                ، ب) افزايش مي30  ، 30       ) الف)  1       واحد  40            ، ت) بيش از 35
50،                      يابد، قيمت تعادلي، پ)               ، ب) كاهش مي10  ، 35       ) الف)  2       واحد  40      تر از          ، ت) كم60
30،                      يابد، قيمت تعادلي، پ)               ، ب) كاهش مي10  ، 25       ) الف)  3       واحد  40            ، ت) بيش از 50
50،                      تر از قيمت تعادلي، پ)            يابد، بيش                ، ب) افزايش مي30  ، 10       ) الف)  4       واحد  40      تر از          ، ت) كم20

          دستگاه هر   2200  ة                          نفر كارمند و توليد ساليان    15   با   »              بنگاه اقتصادي «   يك   ة              عملكرد ساليان  ة     نتيج                 شده در جدول زير،                          با توجه به اطلاعات ارائه -37
,           يك به ارزش  ,1 200                 ريال، كدام است؟  000

, كارگاه توليدية بهاي ماهان اجاره 1 ,12 000  ريال 000
850, فرد كارمند توليدي و اداري هرة حقوق متوسط ماهان 2  ريال 000
,                                          خريد مواد او ليه مورد نياز ساليانه به ارزش 3 ,185 000  ريال 000
 كارمندانة % حقوق ساليان30معادل  هاي توليدي به ارزش ماشينة استهلاك ساليانة هزين 4

  

1  (  , , ,2 112 110 ,  )  2   »           زيان يا ضرر «     ريال   000 , ,2 211 100    »           زيان يا ضرر «     ريال   000
3  (  , , ,2 121 110 ,  )  4   »            سود يا منفعت «     ريال   000 , ,2 112 100    »            سود يا منفعت «     ريال   000

 (به كيلو)  yمقدار قيمت (به ريال)
50 500 
100 400 
150 300 
200 200 
250 100 
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 محل انجام محاسبات

               مگاوات تـأمين    4704                                           ارد، برق مصرفي خود را از نيروگاهي به ظرفيت             ميليون نفر د    56                                   شهرهاي شرق آسيا كه جمعيتي برابر با             يكي از كلان -38
       ريـزي                                                                                                   كه بتوانند برق اين نيروگاه را به كشور همسايه صادر كرده و كسب درآمـد كننـد، طـي يـك برنامـه                                  كند. زمامداران شهر براي اين    مي

                          ميليون وات كاهش يافت. اگر   1568                                   يق كردند و پس از يك سال، برق مصرفي                                           گذاري فرهنگي، شهروندان را به كاهش مصرف تشو         وسرمايه
                                         تر مصرف كرده باشند: الف) هر خانوار چنـد           واتي كم  200    لامپ    2                                           % از خانوارها صورت گرفته باشد كه هر خانوار   28          جويي توسط           اين صرفه

                                    جويي خانوارها، مترادف با كدام عبارت       صرفه  ة                                                             رهاي كشور برابر با چه عددي است؟ پ) افزايش صادرات برق در نتيج                     عضو دارد؟ ب) كل خانوا
             اقتصادي است؟

,     ، ب) 4       ) الف)  1 ,11 200                                                                       ، پ) رفتارهاي اقتصادي افراد جامعه بر متغيرهاي كلان اقتصادي تأثير دارد.000

,     ، ب) 5     الف)    ) 2 ,14 000                         اقتصادي كشور اثر دارد.  ة                                             ، پ) عملكرد مثبت و منفي توليدكنندگان بر توسع000
,     ، ب) 5       ) الف)  3 ,11 200                شور اثر دارد.         اقتصادي ك  ة                                             ، پ) عملكرد مثبت و منفي توليدكنندگان بر توسع000
,     ، ب) 4       ) الف)  4 ,14 000                                                                        ، پ) رفتارهاي اقتصادي افراد جامعه بر متغيرهاي كلان اقتصادي تأثير دارد.000

                            هاي زير در كدام گزينه است؟                       پاسخ درست و كامل پرسش -39
        هم است.   …             رسد، به نوعي                                     مستقيم و غيرمستقيم به مصرف مردم مي                                                        الف) فعاليت دو گروه توليدكنندگاني كه محصولاتشان به صورت

                                             كالاهايي با كيفيت بهتر به دنبال چه هدفي است؟  ة             ب) توليدكنند
   …          شود، زيرا                                      به عنوان برترين عامل توليد محسوب مي   …   ج) 

        نامند.    مي   …      كنند،                                                 د) مبالغي را كه توليدكنندگان براي توليد صرف مي
           دهنـد، د)                                             آلات و ملزومات جريان توليـد را شـكل مـي          ماشين  ة                                      مدت، ج) سرمايه ـ توليدكنندگان با تهي               سود در كوتاه                     ) الف) مكمل، ب) كسب 1

       گذاري        سرمايه
           هاي توليد                                                 تركيب ساير عوامل توليد را برعهده دارد، د) هزينه  ة                                  هاي آينده، ج) نيروي انساني ـ وظيف                                ) الف) مكمل، ب) كسب سود در سال 2
           هاي توليد                                                 تركيب ساير عوامل توليد را برعهده دارد، د) هزينه  ة                                  هاي آينده، ج) نيروي انساني ـ وظيف                      ن، ب) كسب سود در سال             ) الف) جايگزي 3
           دهنـد، د)                                       آلات و ملزومات جريان توليد را شكل مي       ماشين  ة                                      مدت، ج) سرمايه ـ توليدكنندگان با تهي                                      ) الف) جايگزين، ب) كسب سود در كوتاه 4

       گذاري        سرمايه
                نفر اسـت. بـا     7                            ميليون نفر و هر خانوار شامل   70                              مگاوات است. جمعيت كل اين كشور   5600                                   فيت توليد برق نيروگاهي در يك كشور،   ظر -40

                                                                وات اضافي را خاموش كنند، مقدار قابل توجهي از برق توليدي نيروگاه   40        عدد لامپ    5                                % از خانوارهاي اين كشور هر كدام   35   كه          فرض اين
                جويي خواهد شد.       صرفه

                                           جويي شده براي اين نيروگاه چند مگاوات است؟                           الف) مقدار انرژي برق صرفه
                                               جويي چه نسبتي از توليد برق نيروگاه مذكور است؟                   ب) اين مقدار صرفه

1     ، ب) 350       ) الف)  1
1     ، ب) 700       ) الف)  2    16

8  

1     ، ب) 350       ) الف)  3
1     ، ب) 700       ) الف)  4    8

16  
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سال چهارمات فارسي     ادبي        
  
  

                              قافيه در كدام بيت متفاوت است؟  ة     قاعد -   41

 سايد / كه ويس روز رخ خويش را بيارايد دم بدميد و سپيده مي ) سپيده1

 ) تو را كه عشق نداري تو را رواست بخسب / برو كه عشق و غم او نصيب ماست بخسب2

 ه چو رقص آيد از منش به ياد آيدبايد / تا ذر ) در تابش خورشيدش رقصم به چه مي3

 ) رمز الكاسب حبيب االله شنو / از توكل در سبب كاهل مشو4

      شود؟          يافت مي   7  ة              كدام بيت تبصر  ة        در قافي -   42

  ) صفتي است حسن او را كه به وهم درنيايد / روشي است عشق او را كه به گفت برنيايد1

  او دسترس هچون كف دست است و بس / نيست كف را بر هم ) چشم حس هم2

  ) گرچه عالم را از ايشان چاره نيست / اين سخن اندر ضلال افكندني است3

  ) خواجه در ابريشم و ما در گليم / عاقبت اي دل همه يكسر گليم4

                     كدام بيت معيوب است؟   ة     قافي -   43

  وي گيتي سبز گردد يكسره) كĤفتاب آيد به بخشش زي بره / ر1

  ها رد قنديل محرابها / فرو م ) چو از زلف شب باز شد تاب2

  ) اين هواي خوش و اين دشت دلارام نگر / وين بهاري كه بياراست زمين را يكسر3

  اي آفتاب نيكوان / طلعت خورشيد داري، قامت فردوسيان ) اي بت زنجير جعد، 4

                         كدام بيت ذوقافيتين است؟  -   44

 ران زدبه دست مرحمت يارم در اميدوا/  سحر چون خسرو خاور علم بر كوهساران زد) 1

  ) جواني سر از راي مادر بتافت / دل دردمندش به آذر بتافت2

  ) گفت ناصح بشنويد اين پند من / تا دل و جانتان نگردد ممتحن3

  شب، فرعون هم گريان بده ) روز موسي پيش حق نالان شده / نيم4

                                                       تقطيع هجايي مصراع اول بيت زير در كدام گزينه درست است؟  -   45

  »دانم كيم دانم كيم / همچو گو غلتان در اين عالم نمي نمي حالتي دارم عجب از غم«

1 (U U U U             2 (U U U U            

3 (UU U U UU           4 (UU UU UU UU         

  عروض
  ان)(تا پايان چگونگي تقطيع شعر به ارك

  و دورة مباحث گذشته
  39تا  1  هاي صفحه
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                سروده شده است؟» -UU --UU --U-- --«                               كدام مصراع بر اساس الگوي هجايي  -   46

  ) پيش ما رسم شكستن نبود عهد وفا را2  مش كن قول كم گو بعد از اين فعال باش) رو خ1

  ) نه تو گفتي كه به جا آرم و گفتم كه نياري  4  پردازم   ) از تو با مصلحت خويش نمي3

      دهد؟                                                                 كدام گزينه نام اركان عروضي مصراع نخست بيت زير را به درستي نشان مي -   47

  »كشي شهره شدم روز الست ت / كه به پيمانهمطلب طاعت و پيمان و صلاح از من مس«

  ) فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن2    ) فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن1

  ) فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن  4  ) مستفعلن مستفعلن مستفعلن فعلن3

                                                 وزن كدام مصراع در كمانك مقابل آن درست آمده است؟  -   48

  (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن) ) نه مهر راست زوال و نه شوق راست، نهايت1

                                       ُ             ُ       ) زنده شود هركه پيش دوست بميرد (مفعول  فاعلات  مفاعيل  فاعلن)2

  لن)                                  ُ         ) جز گوش تو نشنود حديث من (مستفعل  فاعلات  فع3

  لن)                                            ُ       ُ       ُ    ) آن سرو دو صد گلشن و گلزار مرا يافت (مفعول  مفاعيل  مفاعيل  فعو4

                                                ر شاعري حذف همزه نسبت به ساير ابيات وجود دارد؟          تري اختيا                           يك از ابيات زير تعداد بيش         در كدام -   49

               ّ                   كه او عالم سر  است بدين حال گواست  ) ما نه رندان رياييم و حريفان نفاق / آن1

  نوشي كه در او روي و ريايي نبود / بهتر از زهدفروشي كه در او روي و رياست ) باده2

  عهد قديم افتادست) حافظ گمشده را با غمت اي يار عزيز / اتحاديست كه در 3

  دم / عكس روحيست كه بر عظم رميم افتادست قد تو بر قالبم اي عيسية ) ساي4

      است؟       نشده                                            در كدام بيت از هيچ تغيير كميت مصوتي استفاده  -   50

  ) ناچار هر كه صاحب روي نكو بود / هرجا كه بگذرد همه چشمي در او بود1

  كسي كه به چاهي فرو بودة تنگم نفس تمام / چون نال ) برخي نيايد از دل 2

  ها                           ً                                                ) الا يا اي ها الس اقي ادركأسا  و ناولها / كه عشق آسان نمود اول ولي افتاد مشكل3

 زلفش با باد همي گفتم / گفتا غلطي بگذر زين فكرت سودايية ) ديشب گل4
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اختصاصي       ادبي ات        
  
  ؟   شود     نمي                    هاي عصر عنصري محسوب                     كدام مورد از ويژگي -   51

زمان با شـعر   هاي اين عصر بود و هم جاي حماسه از ويژگي ني تاريخ بهگزي ) جاي1
 فردوسي در جريان بود.ة دور

تر شـعرها، قصـيده بـا     ) درصد لغات عربي در زبان شعر رو به فزوني است و بيش2
 محتواي وصف و مدح است.

  آوردند. ود را در شعر ميهاي خ                                                                  ) شاعران اين عصر بدون در نظر گرفتن پسند ممدوحان، تجربي ات و انديشه3
  باشد. تر مي تر است و در عوض، زبان شعر پخته ) تنوع معاني و مضامين شعري اين دوره از عصر سامانيان كم4

      كند؟                              شاعري كدام شخصيت را معرفي مي  ة    شيو       ترتيب    به                    هر يك از عبارات زير  -   52
هاي خاص آن علوم را در شعر خويش به  گاه بود و اصطلاحات و واژههاي زمان خود مانند طب و نجوم هم آ داني از دانش الف) علاوه بر تازي

  برده است. كار مي
هاي اخلاقي و آموزنده خـالي نيسـت. بـا اطـلاع از اخـلاق و اعتقـادات        خوريم كه از نكته ب) در ميان شعرهاي او به ابيات يا قطعاتي برمي

  كنيم. ها ترديد توانيم در صميميت او نسبت به اين نكته شخصي او مي
  نيافته است. دست ابتكار چنداني به سرايي است و زبان غزلش ساده است اما در اين نوع شعر هم به مانند قصيده پ) كار اصلي او قصيده

  ) منوچهري ـ معزي ـ فرخي2    ) منوچهري ـ فرخي ـ معزي1
  ) معزي ـ فرخي ـ منوچهري4    ) معزي ـ منوچهري ـ فرخي3

              درآورده است؟                                       گيرد و كدام داستان يوناني را به نظم                    ز چه چيزي الهام مي    تر ا             شعر خود بيش          عنصري در -   53
 ) ذوق و هيجان ـ وامق و عذرا  2  بت   بت و خنگ ) ذوق و هيجان ـ سرخ1
  ) منطق و برهان ـ وامق و عذرا4  الحيات ) منطق و برهان ـ شادبهر و عين3

                       عصر ناصرخسرو صحيح است؟  ة      دربار         گزينه  كدام -   54
 عمر به خدمت تشكيلات زيديه درآمد.ة ترين شاعر اين دوره، در ميان بزرگ) ناصرخسرو، 1
  ) زبان فارسي دري همزمان با لشكركشي به ري و بغداد، از خاستگاه خود، خراسان، خارج شد و به عراق راه يافت.2
 مي مختلف با هم برخورد داشتند.هاي طب، نجوم و رياضي در كنار فلسفه، كلام و فقه رواج يافت و عقايد كلا ) در اين عصر دانش3
 پرداختند. هاي جبرگرا به فعاليت پنهاني  ) از لحاظ فكري در عهد غزنويان كلام اشعري تسلط يافت و فرقه4

   را                                                       هاي نخستين اسلامي، ايرانيان افكار عرفاني و ذوق صوفيانه                     پيدا شد اما در سده   …                              دارد. تمايلات عارفانه ابتدا در    …                 عرفان اسلامي منشأ  -   55
              پرورش دادند.   …   در 
    ّ               الن هرين ـ عراق عجم ) روايي ـ بين2       ّ             الن هرين ـ خراسان ) قرآني ـ بين1
     ّ             الن هر ـ عراق عجم ) روايي ـ ماوراء4       ّ           الن هر ـ خراسان ) قرآني ـ ماوراء3

             فردوسي دارد؟                          قبل بوشكور و شهيد بلخي و  ة       هاي سد                                                                در كدام گزينه دو اثر از سه اثر نام برده شده، نشاني از خردگرايي -   56
 صوفيه ـ تاريخ سيستانال) شرح تعرف ـ طبقات 2  نامه ـ خوان اخوان ـ سيرالملوك ) قابوس1
 نامه ـ خوان اخوان ـ تاريخ بيهقي ) سياست4  الحكمتين نامه ـ جامع ) زادالمسافرين ـ قابوس3

      باشد.                              از اختصاصات نثر قائم مقام مي   …    جز    به        هاي زير        گزينه  ة   هم -   57
 ) صراحت بيان و سادگي2    يت بيان) شور و صميم1
  ) پختگي بيان4    ) ايجاز كلام3

      است؟        نادرست            هاي اين عصر                       نويسي در نثر و شخصيت                انتقال به ساده  ة                       كدام گزينه در مورد دور -   58
 قاجاريه ادامه داشت.ة تاريخ وصاف و اندكي تمايل به گلستان سعدي تا دورة ) نثر مصنوع بر پاي1
  گذاري كرد. گلستان سعدي بود، سبكي تازه در نثر پايهة شيوة دهند      ً      ظاهرا  ادامه ) قائم مقام فراهاني كه2
 ) عبدالرحيم تبريزي در اثر خود با تأكيد بر ضرورت ديد علمي، ايران عصر قاجار را با نگاهي انتقادي به تصوير كشيد.3
 نويسي غربي در عصر قاجار بودند.  ه) ميرزا فتحعلي آخوندزاده و ميرزا آقا خان كرماني، از طرفداران اسلوب ساد4

  عصر عنصري، عصر ناصرخسرو: 1تاريخ ادبيات 
 83تا  61هاي  صفحه

  مقام، عصر هاتف عصر قائم: 2تاريخ ادبيات 
  74تا  56هاي  صفحه
  بيان - هاي ادبي  آرايه

  بخشي) مصرحه و مكنيه، شخصيت ة(استعار
 73تا  61هاي  صفحه
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                                  اند و موضوع قصايد اين دوره چيست؟                                                     شاعران عصر هاتف در سرايش غزل پيرو كدام شاعران بوده -   59
 ) حافظ، سعدي، صائب ـ وصف، عشق و نكات اخلاقي  2  ) سعدي، اميرخسرو، حافظ ـ مدح، وصف و منقبت1
 ) انوري، سعدي، حافظ ـ عشق، وصف و مدح4  ان) اميرخسرو، انوري، كليم ـ منقبت ائمه، عشق و هجر3

          صحيح است؟  »                                                                      مشتاق اصفهاني، فروغي بسطامي، آذر بيگدلي، هاتف اصفهاني و سيد محمد شعله «        در مورد        ترتيب    به                 يك از عبارات زير       كدام -   60
 الف) از پيشگامان انجمن ادبي مشتاق اصفهان بود.

  بود. ب) در عهد نادرشاه با دستگاه حكومت افشاريان مرتبط
  ج) فنون طب و حكمت را نزد ميرزا نصير اصفهاني فرا گرفت.

  كرد و در خراسان با قاآني آشنايي يافت. د) ابتدا مسكين تخلص مي
  هـ) به نوعي استاد برخي از شاعران عصر انصراف از سبك هندي بود.

  ) الف ـ ب ـ الف ـ ج ـ هـ2    ) الف ـ د ـ ب ـ ج ـ هـ1
  ) هـ ـ د ـ الف ـ ج ـ الف 4     ) هـ ـ د ـ ج ـ ب ـ الف3

                            هاتف و موضوع اين قصيده است؟  ة      طلوعي  ة               شامل مطلع قصيد       ترتيب    به         كدام بيت  -   61
 دلان شيدا ـ وصف طبيعت ) برآمد قيرگون ابري ز روي نيلگون دريا / چو راي عاشقان گردان چو طبع بي1
  صدرة ، كوه ببريدن به چنگ ـ دعوت به آزادگي و سع) خار بدرودن به مژگان، خاره بشكستن به دست / سنگ خاييدن به دندان2
 ) اي فداي تو هم دل و هم جان / وي نثار رهت هم اين و هم آن ـ عشق و دلدادگي عارفانه3
 خون از شكاف جوشن دارا ـ مدح و منقبتة ) سحر از كوه خاور تيغ اسكندر چو شد پيدا / عيان شد رشح4

    شد.          سروده مي   …  و    …                      بود و قالب دوم به طرز    …                        بودند كه موضوع قالب غزل    …  و    …   ب    ترتي    به              شعر عصر هاتف،   ة        هاي عمد      قالب -   62
 ) قصيده ـ غزل ـ عشق و هجران و فراق ـ خاقاني ـ سنايي1
  ) غزل ـ قصيده ـ عشق و هجران و فراق ـ سعدي ـ حافظ2
 ) غزل ـ قصيده ـ عشق با بيان اصيل عارفانه ـ خاقاني ـ سنايي3
 ق با تكيه بر بازگويي و تكرار مضامين عاطفي ـ انوري ـ خاقاني) غزل ـ قصيده ـ عش4

                                         در كدام بيت هر دو نوع استعاره وجود دارد؟ -   63

 ريخت داد / از هوا دامن گل بر سر صحرا مي ) چون صبا شرح گلستان جمالت مي1
 ) مرا ياقوت او قوت روان است / ولي اشكم چو ياقوت روان است2
  جان زنگ راة جان من است / باشد كه بزدايد دلم ز آيينة ) ساقي مي چون زنگ ده كĤيين3
  برد ز افعي زلفش موي موي خورد از جام لعلش باده خون / مي ) مي4

            وجود دارد؟  »      تشخيص «              و در چه تعداد   »         بالكنايه  ة       استعار «  ة                              در چه تعداد از ابيات زير آراي       ترتيب    به -   64
 ه بر خوب و زشت حيوان باشالف) تميز نيك و بد روزگار كار تو نيست / چو چشم آين

  ها بسپار نامه ها بردار / به هر ولايت ازين فتح ب) ايا نسيم سحر، فتح نامه
               ُ َ                                      عشق گر افتد ك ل ه از سر / صاحب قدمي كو به يك گام برآيدة پ) در كنگر

  ت) در جهاني كه نه گل بود و نه باغ و نه بهار / از گل روي توام، باغ بهاري بودست
  وحشي كجايي / مرا با توست چندين آشنايي ث) الا اي آهوي

  ج) جز كانده و غم ندروي و حسرت / هرگاه كه تخم محال كاري
  چ) عشق برخاست با دو عالم عجز / آبرو از جبين ما بگريخت

  ) چهار ـ دو4  ) سه ـ پنج3  ) دو ـ چهار2  ) پنج ـ سه1
              كار رفته است؟   به   »              مصرحه و تشخيص  ة              تشبيه، استعار «  ة                       در كدام بيت هر سه آراي -   65

 بينم، مگر / باد صبح، از حال من، با وي حديثي گفته است ) سنبلت را بس پريشان حال مي1
 كش صبا، صدره به مژگان رفته است ) خاك راهت، خواستم رفتن به مژگان، عقل گفت / نيست حاجت2
  فته استگفت / كافر سرمست در محراب بين، چون خ ،) دل چو در محراب ابرو، چشم مستت ديد3
  ) چشم بد دور از گل رويت، كه در گلزار حسن / هرگز از روي تو نازكتر، گلي نشكفته است4
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     است؟       نرفته             مصرحه به كار   ة                   در كدام بيت استعار -   66

 ) از خويشتن بپرس در اين گور خويش تو / جان و خرد بسي است تو را منكر و نكير1

 بلبل فغان چون در چمن بيند مرا ) بشكفد پروانه چون در انجمن بيند مرا / خيزد از2

                                       ّ          ها به رقص / مرغان خورشيدي سحر تا والض حي پاكوفته اي در عشق ظلمت ) خفاش در تاريكي3

  ها ) ز شرم نرگس مخمور او چندان عرق كردم / كه سر تا پاي من ميخانه شد از شيشه چيدن4

  .    دارد      وجود       تشخيص  ة     آراي   …  ة     گزين    جز    به   ها        گزينه  ة            در ابيات هم -   67

 بيدة جويبار گرية سار شاهدان چمن/ ببين در آين ف) به ياد زلف نگونال

  ب) از اين چراغ توام چشم روشنايي نيست/ كه كس ز آتش بيداد غير دود نديد

 اي كه شكفت/ به سوگواري زلف تو اين بنفشه دميد پ) نشان داغ دل ماست لاله

  را به گل و سرو و سمن حاجت نيستجا، كه در اين دوزخ روح/ خاك ما  ت) اي صبا مگذر از اين

  فرياد/ ز دست جور تو ناهيد بر فلك ناليد ث) چه جاي من؟ كه در اين روزگار بي

  خواني مرغان چمن حاجت نيست گريد/ به غزل ج) در بهاري كه بر او چشم خزان مي

  شكن حاجت نيست خوابة صبح/ مرده را عربدة آويختگان را چه ثمر مژد چ) اين شب

  را بس بود اين پيرهن غرقه به خون/ كه شهيدان بلا را به كفن حاجت نيستح) لاله 

  ) ت و ح 4  ) ث و ج3  ) ب و چ2  ) الف و پ1

      شود؟         ديده مي  »      مكنيه  ة       استعار «  و   »      تشبيه «  ة                         در كدام گزينه هر دو آراي -   68

 بارد از اين سقف مقرنس برخيز / تا به ميخانه پناه از همه آفات بريم ) فتنه مي1

                                                           بان فنا گم شدن آخر تا كي / ره بپرسيم مگر پي به مهم ات بريم) در بيا2

               َ                           عرش زنيم / ع ل م عشق تو بر بام سماوات بريمة ) كوس ناموس تو بر كنگر3

  خويش / گر بدين فضل و هنر نام كرامات بريمة آلودة ) شرممان باد ز پشمين4

     ارد.      وجود د  »              تشخيص و كنايه «  ة           هر دو آراي   …    بيت     جز    به      ابيات   ة      در هم -   69

 جاني مكان عشق را ) بر زمين چسبيدگان را شهپر معراج نيست / در نيابد هر گران1

  ) به راه مدح تو چون پاي فكر آبله شد / مرا به دست چه باشد به جز دعا كردن2

  ) چو ديد سبزه كه گل پاي در ركاب آورد / كشيد نيمچه يعني كه خسرو است سوار3

  رداشت / طبل پنهان چه زنم تشت من از بام افتادتقوي بة ) عشقم از روي طبق پرد4

     است؟       نرفته       به كار   »                تشبيه و استعاره «              در كدام گزينه  -   70

 ) بي تو اي سرو روان با گل و گلشن چه كنم؟ / زلف سنبل چه كشم عارض سوسن چه كنم؟1

  زنجير ماة ايم / اي بسا عاقل كه شد ديوان ) تا دل ديوانه در زنجير زلفت بسته2

  پوش شما در تاب شد / گر به مستي دوشم آمد دوش بر دوش شما رو هندوي مه ) از چه3

  كني شتاب؟ ) اي دل نگفتمت كه مرو در كمند عشق / آخر به قصد خويش چرا مي4
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           سال چهارم      عربي
  
  

  ) :عي ن الأصح  و الأدق  في الجواب للت رجمة أو الت عريب       ّ           ّ              ّ               71  74ـ( 

  »:                       ثيبك علي عملك الص الح!   ُ       ّ             لتك ن ني تك خال صة الله حت ي ي « -   71

  ات پاداش داده شوي! خاطر كار پسنديده نيتت را براي خدا خالص گردان تا به )1

  ات تو را پاداش دهد! خاطر كار شايسته ) نيتت بايد براي خدا خالص باشد تا به2

  ات ثواب داده شوي! ) بايد نيت تو براي خدا خالص شود تا براي كار شايسته3

  راه االله خالص بود تا براي كارهاي خوبت به تو پاداش بدهد!) نيت تو در 4

  :الخطأ    عي ن  -   72

         ّ              ِّ         ً      ً                                                           ب ش ر المؤمنين بأن  لهم م ن االله فضلا  كبيرا !: مؤمنان بشارت دادند كه از جانب خدا برايشان فضلي بزرگ است! )1

  يد دارد پس بايد كاري نيك انجام دهد!   َ         ً      ً                             ه ف ليعمل عملا  صالحا !: هركه به ديدار پروردگارش ام                َ    ْ ) م ن  كان  يرجو لقاء رب 2

  چون سنگ سخت است! هاي استعمارگران هم                                       ) قلوب  المستعمرين قاسية كالحجارة!: قلب3

  به دانشمندان تلاشگر دارد! ي                                           َّ     َ                                ) شعرت  أن  المجتمع بحاجة ماس ة إلي العلماء المجد ين !: احساس كردم كه جامعه نياز مبرم4

  »                           ُ                         ي إزدياد العلم ا رغام  العدي / و جمال  العلم ا صلاح  العملف«                       عي ن الأقرب إلي المفهوم:  -   73

                                               م ن يطلب العلم و يزده لا يقدر أن يدافع  عن نفسه! )1

                          ّ                               ) إرغام الأعداء  لا ي مكن إل ا بالعلم و ثمرة العلم هو العمل!2

                                                        ) لا ي ساعدنا جمال العلم و إصلاح العمل علي إرغام أعدائنا!3

                ِّ                    ان مهم ان و ي ؤث ران علي إصلاح الإنسان!               ُّ     ) العمل و التعل م أمر4

  !»:  خود احتياج ندارد هايعقل و ابزار انسان در رسيدنش به هدف، به عقل و ابزاري غير از« -   74

    ه!بضائععقله و          ّ بضاعة إل ا   ٍ   عقل  و للوصوله إلي الهدف ليست بحاجة إلي        ُالإنسان ) 1

    اته!وغير عقله و أد داة                       ٍ    في بلوغه الغاية إلي عقل  و أ               ُلا يحتاج الإنسان ) 2

  !  ّ         إل ا ما عنده دواتو أ      إدراك إلي  نيل المطلوب ليس محتاجة في        ) المرء  3

  ه!إمكانات غير إمكان ٍ   ل  و   ُّعق تإلي مقصوده ال                 المرء  للحصول عليلا يحتاج ) 4

                  ّ       عي ن الص حيح  في الت شكيل:   -   75

  :!»بحان كمرآة تعكس الأضواء             ّ                ّ                        ّ       عندما يصل الض وء إلي عيون القط ة تتوسع الحدقتان بسبع مر ات و تص«

     َّ           َ       َ   ِ    ُ  ِ   ِالض وء  ـ تت وس ع  ـ الح دق تان  ـ ت صب حان )        َ َ    ِ َّ       ُ       2  ِي ص ل  ـ الق ط ة  ـ ت ت وس ع  ـ س بع ) 1

     َّ     ِ         ُّ          ع ند م ا ـ الض وء  ـ ع ي ون  ـ م ر ات )     َ     ٍ         َّ     ِ َّ        4الق ط ة  ـ م ر ات  ـ م رآة  ـ الأ ضواء ) 3

  معرفه و نكره
  مباحث گذشتهو دورة 
  22تا  1  هاي صفحه
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  » ُ                                  ّ   َق ل هل ي ستوي الأعمي و البصير أفلا تتفك رون «                                       عي ن الص حيح في الا عراب و التحليل الص رفي: -   76

  المستتر» أنت« ُ                                                          ق ل: فعل أمر ـ للمخاطب ـ معتل ناقص ـ مجرد ثلاثي / فاعله ضمير  )1

                                                                       ّ   ) ي ستوي: فعل مضارع ـ للغائب ـ معرب ـ مزيد ثلاثي / فعل و فاعله الاسم الظ اهر2

  ـ مقصور / فاعل و مرفوع              ّ     مشتق (اسم الت فضيل) -                         ّ     ) الأعمي: اسم ـ مفرد ـ معر ف بأل3

  البارز» واو«        ّ   َ                                   ّ                        ) لا تتفك رون : فعل مضارع ـ مزيد ثلاثي (م ن باب الت فعيل)/ فعل و فاعله ضمير 4

                 ّ         ً   ّ   عي ن الأسماء المؤن ثة معنوية  كل ها: -   77

   !»                                                                                 َ ِ  ًرسمت مريم صورة طفل جلس علي الأرض الخضراء و مد  يده الصغيرة إلي غروب الشمس الذهبي ة ف ر حا «

  الشمس  ـ  يدـ الخضراء ـ مريم ) 2    الشمسـ  يدـ الأرض ـ  مريم) 1

         الذهبي ةـ  الصغيرةـ  صورةـ مريم )           4 الذهبي ةـ  الصغيرةـ الخضراء ـ صورة ) 3

                          ّ            عي ن الص حيح: (علي حسب الض مير و مرجعه) -   78

                                                ّ        هناك قوم قد رفضوا دعوة نبي هم و لم يقاتلوا الكف ار معها! )1

                    ّ             ً      للد فاع عن نفسه لكن ها أصبحت وبالا  عليه!               َ       ً ) أعطي االله الفيل  أنيابا  2

          ّ                                                     ) يا أعز ائي! احرصوا علي الوقت و لا تضي عوا منه لحظة و هي محدود!3

                                                               ) يا رب ! سترت  معاصينا في الدنيا و نحن أحوج إلي ستره في الآخرة!4

  معرفة:»   م ن«    عي ن  -   79

  في الحروب!                          ) م ن يدافع عن أراضي بلادنا                   2      ّ     م ن طلب العلي س هر الل يالي! )1

                ّ                          ً ) م ن يشق  علي نفسه ل خدمة العلم يخدمه حتما !                     ُ     4           ) ا م ي الحنونة م ن غرس ت حب ها في قلبي!3

 نائب الفاعل: ليس               عي ن عائد الص لة  -   80

                ّ     ّ     ّ     ) كنت أعرف الش خص ال ذي ع ر ف بي!             ُ    ّ                 2         ) أعمالنا هي ال تي ت رجع إلينا يوم  القيامة!1

                         ّ                  َ     ) الأصدقاء الأوفياء هم ال ذين ي عرفون عند الش دائد!4  راء!            ّ                          ) المدينة ال تي و لدت فيها، لها غابات خض3
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                 علوم اجتماعي
         اي اسـت                فاسقه، جامعه  ة           شود و مدين                                دفاع كند، موجب نسبيت فرهنگي مي   …                         محروميت از عقلانيتي كه از  -   81

     …                                                                   كه فرهنگ آن شايستگي حركت به سوي يك فرهنگ واحد جهاني را ندارد، زيرا 
 ها و هنجارهاي آن ناظر بر قوم، منطقه يا گروهي خاص است. دنيوي ـ عقايد، ارزش) نيازهاي مادي و 1
  هاي آن حق است، اما هنجارها و رفتارهاي آن، موافق با حق نيست. ) نيازهاي مادي و دنيوي ـ عقايد و ارزش2
 هاي آن حق است، اما هنجارها و رفتارهاي آن، موافق با حق نيست. هاي كلان ـ عقايد و ارزش بيني و ارزش ) جهان3
  ها و هنجارهاي آن ناظر بر قوم، منطقه يا گروهي خاص است. هاي كلان ـ عقايد، ارزش بيني و ارزش ) جهان4

                    يك ديـدگاه گروهـي                 دانند و كدام                                     از جهان ذهني و جهان طبيعي و عيني مي    تر                                       يك نظر كساني است كه جهان فرهنگ را مهم        ، كدام     ترتيب    به -   82
       كنند؟                                            است كه جهان عيني را به جهان طبيعت محدود مي

  ) بين علوم طبيعي، انساني و اجتماعي تفاوت واقعي وجود ندارد. ـ ذهن افراد و فرهنگ جامعه، هويتي طبيعي و مادي دارند.1
  دانند. فرهنگ جامعه، نظير علوم طبيعي است. ـ جهان ذهني و فردي افراد را تابع فرهنگ جامعه مي ) علوم مربوط به ذهن افراد و2
هـا نظيـر    ) جهان ذهني و فردي تابع فرهنگ جامعه است. ـ ذهن افراد و فرهنگ جامعه، هويتي طبيعي و مادي دارند و علوم مربوط بـه آن  3

 علوم طبيعي است.
هـا و تصـرفات    دانند كـه در معـرض برداشـت    خامي مية ويتي طبيعي دارند. ـ جهان عيني و طبيعي را ماد ) ذهن افراد و فرهنگ جامعه، ه4

 گيرد. ها قرار مي مختلف فرهنگي و اجتماعي انسان
                                             هريك از عبارات زير به كدام مورد، اشاره دارد؟       ترتيب  به -   83

       پيشرفت  «  و   »                              عامل مخدوش شدن وحدت امت اسلامي «  ،  »                                      فرهنگ غرب و فراموشي فرهنگ و هويت اسلامي  ة               كردن خطرات سلط        گوشزد  «
  »            اقتصاد صنعتي  ة        در زمين

       ّ                                                                                                        ) متفك ران جهان اسلام ـ مقهور شدن دولتمردان جوامع اسلامي در مقابل قدرت نظامي و صنعتي غرب ـ دليل موفقيت استعمار نو1
  سم توسط نخبگان كشورهاي اسلامي ـ دليل موفقيت استعمارهاي غربي نظير ناسيوناليسم يا ماركسي        ّ                             ) متفكر ان جهان اسلام ـ استفاده از روش2
  استعمار نوة ) نخبگان كشورهاي اسلامي ـ مقهور شدن دولتمردان جوامع اسلامي در مقابل قدرت نظامي و صنعتي غرب ـ نتيج3
  گيري استعمار شكلة نحو                                        ّ                                                  ) نخبگان كشورهاي اسلامي ـ الگوپذيري متفك ران جهان اسلام از مكاتب ليبراليستي و ناسيوناليستي ـ4

                                                       ، ويژگي استبداد تاريخي ـ قومي و استعمار نو، كدام است؟     ترتيب    به -   84
 برد. هاي فرهنگي بهره مي  جهان غرب از ابزارها و ظرفيتة اي خارج از جهان اسلام نداشت. ـ براي حفظ سلط ) عقبه1
المللي  گرفت. ـ از نهادها و ساختارهاي اقتصادي و سياسي بين  ر ميرغم هويت اسلامي خود، در رويارويي مستقيم با فرهنگ اسلامي قرا ) به2

  برد. بهره مي
به قدرت اقتصادي و فرهنگي خود سياسـت كشـورهاي    ر فرهنگ اسلامي نداشت. ـ با اتكا اي جز حذف مظاه ) با وجود هويت اسلامي، چاره3

  گيرد. ديگر را در اختيار مي
گزيد. ـ با روش و سازوكارهاي غيرمستقيم كنترل بـازار و    ارويي مستقيم با فرهنگ اسلامي دوري ميرغم هويت غيراسلامي خود، از روي ) به4

  گيرد. سياست كشورهاي ديگر را در اختيار مي
                      هـا را نيـز نـابود                                                                                              اسكندر، تخت جمشيد را به آتش كشيد. مغولان، برخي شهرها را از دم تيغ گذراندند و حيوانـات آن  «                     كدام گزينه با عبارات  -   85

            مرتبط است؟  »      كردند
ي مـوارد بسـط فرهنگـي را بـه     گيـرد و در همـه   گشايي و با قدرت نظامي شكل مي ) امپراطوري و شاهنشاهي از طريق كشورگشايي، جهان1

 دنبال دارد.
  د.ها انجامي ها به جهاني شدن فرهنگ آن ) مغولان، مناطق وسيعي از جهان را با قدرت نظامي خود، تصرف كردند و فتوحات آن2
  گشايي اسكندر به جهاني شدن فرهنگ آنان منجر شد. ) يونانيان باستان، فتوحاتي فراتر از مرزهاي جغرافيايي خود داشتند و جهان3
موارد، بسط فرهنگي قوم غالـب   ةشود، اما در هم نظامي گرچه به حضور مستقيم قوم مهاجم در مناطق جغرافيايي مختلف منجر مي ) غلبة4

  آورد. دنبال نمي را به

  علوم اجتماعي
  )2هاي جهاني ( فرهنگ

  و دورة مباحث گذشته
  30تا  1هاي  صفحه
  )1شناسي ( جامعه

  جهان اجتماعي
  75تا  42هاي  صفحه
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                                     از جهت درست يا غلط بودن، مشخص كنيد.       ترتيب  به              عبارات زير را  -   86

             استعمار است.  ة                                                هايي نظير ناسيوناليسم يا ماركسيسم، مربوط به دور                        استفاده از مكاتب و روش  -

                                                                  نوين در گسترش فرهنگ جهاني اسلام، موجب بازگشت به سوي هويت الهي شد.  ة     مرحل  -

                     ش نفاق، منجر گرديد.                           استبداد استعماري به حذف پوش  -

  ) ص ـ ص ـ غ4  ) غ ـ ص ـ ص3  ) ص ـ غ ـ غ2  ) ص ـ غ ـ ص1

                 اسلامي كدام است؟  ة     جامع  ة                                      انسان و عبارت نادرست در رابطه با وظيف  ة                                             عبارت درست در رابطه با سعادت، مسئوليت و وظيف       ترتيب  به -   87

 تلاش براي آزادي مستضعفان –خشكي و دريا ) رسيدن به مقام خلافت الهي، آباد كردن اين جهان و پرهيز از فساد در 1

  تلاش براي آزادي مستضعفان -) تقرب به خداوند، پرهيز از فساد در خشكي و دريا و آباد كردن اين جهان 2

  برانگيختن عقل آدميان -) تقرب به خداوند، پرهيز از فساد در خشكي و دريا و آباد كردن اين جهان 3

  برانگيختن عقل آدميان  –آباد كردن اين جهان و پرهيز از فساد در خشكي و دريا ) رسيدن به مقام خلافت الهي، 4

     شود؟                           هاي جهان اجتماعي مربوط مي           يك از لايه         به كدام       ترتيب    به                   هر يك از موارد زير  -   88

  »                        پذيرش خلافت و كرامت انسان «  و   »   اي                              فرو ريختن نگاه نژادي و قبيله «  ،  »                  رشد و افول اقتصادي «

  سطحيلاية عميق ـ ة لايسطحي ـ  ) لاية1

  عميق  لاية سطحي ـ لاية عميق ـ لاية ) 2

  عميقلاية عميق ـ لاية سطحي ـ لاية ) 3

  عميقلاية سطحي ـ لاية سطحي ـ لاية ) 4

     است؟        نادرست                            هاي اجتماعي و جهان اجتماعي،                         كدام گزينه در مورد پديده   -   89

  دارند. ذهني و معنايي هويتي اجتماعي، هاي ) پديده1

  اي نامحسوس است. محسوس و قانون، پديده ةليس يك پديدپ ة) ادار2

  عيني هستند. و محسوس    ب عد هاي اجتماعي، داراي ي پديده) همه3

  است. معنا داراي اجتماعي، جهان اجزاي از ) هر كدام4

       قـرار        تحـول        يـر و    تغي       معـرض    در     تـر        كه كم      دارند     قرار        اجتماعي     جهان     عميق    هاي     لايه   در   …      دهد و        رخ مي   …  و    …                تغييرات سطحي در  -   90

       گيرند.    مي

  ها ـ درون يك جهان اجتماعي ـ هنجارها ) ارزش1

  ) باورها ـ بيرون يك جهان اجتماعي ـ هنجارها  2

  ) هنجارها ـ بيرون يك جهان اجتماعي ـ عقايد3

  ها ) نمادها ـ درون يك جهان اجتماعي ـ ارزش4
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  سال چهارمة فلسف 
  

                                  بعدالطبيعه بايد انجام دهيم، چيست؟                                  اولين كاري كه براي ورود به دانش ما -   91
  ) حس را كنار بگذاريم و فقط به عقل بسنده كنيم.1
 ) معناي اصطلاحات فلسفي را به دقت دريابيم.2
                                                     ) معناي هستي را مورد نظر قرار دهيم و نه صورت  آن را.3
  ) با مباحث اصلي مابعدالطبيعه آشنا شويم.4

                 اي كـه مسـتلزم                                معنـا نـدارد بـه مقدمـه     «           فرماينـد:         ها مي                                 تفسير آيات قرآن يا عدم تفسير آن  ة    بار                                    علامه طباطبايي در مورد نظرات مختلف در -   92
            ترتيب چيست؟    به  »      مقدمه «  و   »      نتيجه «               منظور ايشان از   »                                              اي است امر شود اما خود آن نتيجه ممنوع باشد...       نتيجه

 ) معناي هستي ـ فطرت ثاني2    ) تذكر و تفكر ـ تبيين عقلاني1
  ) تبيين عقلاني ـ فطرت ثاني4    تذكر و تفكر) معرفت ـ 3

                        ، مورد ترجمه قرار گرفت. …        از جمله    …     آثار   ة                        در دوران نهضت ترجمه، هم -   93
 ) افلوطين ـ تاسوعات و اثولوجيا2    ) ارسطو ـ اخلاق و نفس1
  ) افلوطين ـ تاسوعات و اخلاق4    ) ارسطو ـ اثولوجيا وكتاب شعر3

                                اسلامي به چه چيزهايي دست يافتند؟  ة                                متفكران مسيحي از طريق آثار فلاسف -   94
  ) شناخت افكار افلاطون و نوافلاطونيان و آشنايي با عنصر درخشان عقل1
 هاي عقلي زندگي ارسطو و سازگار كردن اعتقادات ديني با استدلالة ) آشنايي با شيو2
  ) آشنايي با متفكراني چون توماس آكوئيني و دستيابي به اصالت عقل3
  هاي ارسطو و آشنايي با ابتكار فيلسوفان اسلامي نديشه) شناخت بيشتر ا4

       بود.  …           با توجه به   …           سينا درصدد                              هجري با شرح كتاب اشارات ابن  …                            خواجه نصيرالدين طوسي در قرن  -   95
               ّ  سينا ـ حكمت مش اء ) هفتم ـ احياي حكمت فارابي و ابن2                              ّ               ) هفتم ـ رونق بخشيدن حكمت مش اء ـ حكمت اشراق1
  سينا ـ حكمت اشراق ) هشتم ـ احياي حكمت فارابي و ابن4                              ّ  فخر رازي بر اشارات ـ حكمت مش اء ) هشتم ـ نقد شرح3

                                                                             اسلامي صورت استدلالي پيدا كرد و نخستين فيلسوف مسلمان از نظر تاريخي چه كسي بود؟  ة         چرا فلسف -   96
 سينا بر قياس برهاني ـ فارابي ) تأكيد ابن2  ) تأكيد ارسطو بر قياس برهاني ـ كندي1
  سينا بر قياس برهاني ـ كندي ) تأكيد ابن4  تأكيد ارسطو بر قياس برهاني ـ فارابي) 3

           تري دارد؟                 گيري ارتباط بيش               با كدام نتيجه  »                انسان معدوم است «         توان گفت         اما مي  »                            انسان نه حيوان است نه متفكر «    گفت       توان     نمي   كه      اين -   97
  واقعيت انسان مستقل از ادراك آدمي است.  )1
  ز ماهيت نيست.) وجود جزئي ا2
  از وجود ابا دارد و نه از عدم.نه ) انسان ذاتي است كه 3
  تواند از يك واقعيت واحد، مفاهيم متعددي به دست آورد. تجريد ذهن مية ) قو4

                                                       در رابطه با واقعيات واحد در جهان، كدام گزينه درست است؟ -   98
  نمود.) اگر نيازهاي حياتي انسان تأمين نگردد، بايد در اصل موضوع شك 1
 هاي عقلي و فلسفي است. ) تنها راه اثبات واقعيت، استفاده از راه2
  ) ماهيت عبارت است از هستي و هستي همان اشياي پيرامون ما است.3
  ) تقسيم واقعيات واحد در ذهن به اجزا، در گرو قرار گرفتن آن در جايگاه ادراك است.4

  …                                با قبول اصل واقعيت مستقل از ذهن  -   99
  اي ندارند. ) وجود و ماهيت در خارج واقعيت يگانه2  يابيم. يان مفهوم وجود و مفهوم ماهيت نمي) مغايرتي م1
  شود. ) قضايايي از موضوعات گوناگون و محمولات مختلف ساخته مي4  كنيم. شويم، تصديق مي رو مي ) وجود هر ماهيتي را كه با آن روبه3

                     كدام عبارت درست است؟ -    100
  باشد. مي» شريك الباري هست«ان امتناعي، همة ) تنها رابط1
 وجود نرسيده است.ة الوجود است، زيرا هنوز به مرحل يك ممتنع» جنين) «2
  امكاني، عقل نه ناگزير از پذيرش رابطه است و نه انكار آن.ة ) در رابط3
  ) مجموعه روابط وجوبي، امكاني و امتناعي از ابداعات حكمت مشاء است.4

  )1             ّ    مباني حكمت مش اء (
  و دورة مباحث گذشته

  31تا  1  هاي صفحه
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منطق و فلسفة سال سوم    

  
          توان گفت؟                 عبارت زير چه مي  ة      دربار -    101

   »     كنند.                      ها در آسمان پرواز مي    سگ «
  باشد.                      ً        ) يك قضيه است و لزوما  صادق مي1
 دهد. ) يك قضيه نيست؛ زيرا از چيزي خبر نمي2
  ) يك قضيه است، اما منطبق با واقعيت نيست.3
  اي با معني نيست. ) يك قضيه نيست؛ زيرا جمله4

   ؟              ها متفاوت است                  نه با ديگر گزينه                     نوع تعريف در كدام گزي -    102
  ضلعي مثلث: شكل سه )2    انسان: جسم شاعر )1
  كشنده اسب: حيوان شيهه )4    بعدي جسم: جوهر سه )3

 از يك   كدام  ،ترتيب به  كنيم،  تعريف  »        جسم حس اس«  را به» حيوان«  و » جسم ضاحك«  را به » انسان«  و  »ضلعي شكل سه«  را به» مثلث« هرگاه  -    103
    ّ            تحق ق يافته است؟ انواع تعريف،  

                             ) حد  تام ـ حد  ناقص ـ حد  ناقص                          2     ) حد  تام ـ رسم ناقص ـ حد  ناقص1
         حد  ناقص -ناقص                ) رسم تام ـ حد 4  ) رسم تام ـ رسم ناقص ـ رسم ناقص3

                                                                               در چه مواردي مجاز هستيم به جاي تعريف حد  تام از ديگر اقسام تعريف استفاده كنيم؟  -    104
  ن شناخت مفاهيم دروني، مانند جنس بعيد) مشكل بود1
  ) مشكل بودن شناخت مفاهيم عرضي يا فصل2
  ) مشكل بودن شناخت مفاهيم بيروني، مانند عرض خاص3
  ) مشكل بودن شناخت جنس قريب يا فصل4

 تر از . . . است. مانند تعريف . . . است و تعريف . . . همواره قوي» جوهر سفيد«تعريف جسم به  -    105
 تام ناقص -»اي شكل سه زاويه«) مثلث به 2  حد از رسم  -»جسم صاهل« ) اسب به1
 تام ناقص -»جسم نامي«) گياه به 4  رسم از حد -»حيوان دو پا«) انسان به 3

  ؟    نيست           قضايا درست   ة                 كدام عبارت دربار -    106
  ) مقدم همواره به لحاظ معني پيش از تالي است.2  جزئي نيستند. ) قضاياي شرطي همواره سه1
  شود. حملي، گاهي موضوع بعد از محمول ذكر مية ) در قضي4  موضوع نيست.ة حملي، گاهي محمول دربارة قضي) در 3

        شوند؟                اولي محسوب مي  ة                                      چند مورد از موضوعات زير از مسائل فلسف -    107
  »و ماهيتوجود  - حركت و سكون فيزيكي  - خصوصيات هستي موجودات  - ثبات يا تغيير هستي موجودات  - تغييرات حيات موجودات «
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  …         توانستيم                                                          ، اگر در ميان موجودات عالم كثرت و وحدت در كار نبود، نمي     ترتيب    به -    108
  به هر دسته از اشيا نام واحدي بنهيم. -) ميان اشيا مشابهت تشخيص دهيم1
  ها جدا كنيم. اشيا را بر اساس تفاوت -) اشيا را از هم تشخيص دهيم2
  به هر دسته از اشيا نام واحدي بنهيم. -ميز دهيم) اشيا را از هم ت3
  ميان اشيا مشابهت تشخيص دهيم. -) به هر دسته از اشيا نام واحدي نهيم4

     است؟        نادرست                                       در رابطه با مسائل فلسفه اولي كدام مورد  -    109
  بندي كنيم. توانيم موجودات را دسته ) به دليل وحدت است كه مي1
  ئل فلسفه اولي نيستند.        ً                      ) الزاما  همه روابط علي جزء مسا2
  توان دربارة سكون يا تحرك موجودات تحقيق كرد. ) مي3
  گردد.                          ً                     ) تفاوت وجود و ماهيت صرفا  در خصوص وجود مطرح مي4

 گردد؟  يك از علوم مربوط مي ترتيب پاسخ سؤالات زير به قلمرو كدام به -    110
  الف) آيا آتش علت گرماي آب است؟
  ستوار شده است؟ب) علوم تجربي بر پايه چه اصولي ا

  پذير است؟ پ) شناخت احكام مطلق وجود چگونه امكان
  ) علوم مختلف ـ فلسفه ـ فلسفه اولي 2    ) فلسفه ـ فلسفه اولي ـ فلسفه1
  ) علوم مختلف ـ علوم تجربي ـ فلسفه اولي 4    ) فلسفه ـ فلسفه ـ فلسفه اولي 3

  منطق
 اقسام تعريف، جايگاه قضيه در استدلال

  35تا  26ي ها  صفحه
  فلسفة سال سوم

  )3فلسفه چيست (
 20تا  16هاي  صفحه
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       شناسي      روان        
  

             هـا زنـدگي                                           هاي هندوستان پيدا شد كـه بـا ميمـون               له در جنگل  سا    12        ً اي حدوداً                    چندي پيش، دختربچه « -    111
        تـأثير    ة       دهنـد                 اين پديده نشان  »                              خورد و قادر به سخن گفتن نبود.              رفت و غذا مي           ها راه مي                كرد و مانند آن    مي

     دهد؟                      رشد انسان را نشان مي  ة                                                                   يك از عوامل مؤثر در فرآيند رشد است و كدام گزينه به درستي پايان باز      كدام
  ) يادگيري ـ پايان عمر4  ) يادگيري ـ پايان نوجواني3  ) رسش ـ پايان عمر2  ش ـ پايان نوجواني) رس1

                               مربوط به خود را زودتر يا ديرتر   ة                                           هاي مختلف زندگي، چه تعداد از افراد زير دور                                        هاي سني ذكر شده در كتاب درسي براي دوره               بر اساس دامنه -    112
      اند؟            آغاز كرده

                    سالگي شروع به كار و     19           فردي كه در   -    رسد                      سالگي به سن بلوغ مي    12           فردي كه در   -    كند                   ع به راه رفتن مي         ماهگي شرو    10             (كودكي كه در 
      كند)                تشكيل زندگي مي

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1
       كـرده                       كه خـود او تغييـري                               شان به شهري ديگر، بدون اين                جايي محل زندگي              ً                        خودشان مطلقاً محبوب نيست، بعد از جابه  ة          كه در محل       كودكي -    113

                          ها و مشخصات اصلي رشد است؟             يك از ويژگي                                  جديد مي شود. اين ماجرا مؤيد كدام  ة        هاي محل                       باشد، بسيار محبوب بچه
  پذيري وجود دارد. ) در رشد انعطاف2    گراست. ) رشد فرايندي كل1
  رهنگي قرار دارد.ف -ها و شرايط تاريخي  ) رشد تحت تأثير زمينه4  اي، مداوم و پيوسته است. ) رشد فرايندي مرحله3

      كنند؟            تر توجه مي             هاي رشد بيش                  ً               شناسان رشد معمولاً به يكي از جنبه          چرا روان -    114
  هاي رشد انسان ) پيچيدگي2    ) اهميت آن جنبه از رشد1
  ) نگاه متفاوت به مفهوم رسش و يادگيري4    ) تفاوت تعريف از انسان3

   ؟    نيست          كر كودكان                                      هاي زير از نتايج ژان پياژه در مورد تف             يك از گزينه      كدام -    115
  دهند. هاي غلط مشابهي مي ها، جواب سني معين به سؤالة ) پياژه دريافت كه كودكان در يك دور1
  ترند. هوش تر يا به طور كلي كودكان در مقايسه با بزرگسالان كم تر از كودكان بزرگ ) كودكان كوچك2
  كنند. خود را به ساختارهاي شناختي پيچيده تبديل مية شناختي سادكنند، در اثر تجربه، ساختارهاي  گونه كه رشد مي ) كودكان همان3
  ) فرآيند تفكر در كودكان با فرايند تفكر در بزرگسالان متفاوت است.4

      دهند؟                                                        پياژه، كودكان عمليات شناختي را در رفتارهاي خود نشان مي  ة                       هاي رشد شناختي در نظري            يك از دوره         در كدام -    116
  ) حسي ـ حركتي4  عملياتي ) پيش3  وري) عمليات ص2  ) عمليات عيني1

        نمايد؟                              هاي زير را به درستي تكميل مي       گزاره       ترتيب    به           كدام گزينه  -    117
كنند، كه در  مرحله عبور مي …قرار گرفت. وي معتقد است افراد در زندگي از  …اريك اريكسون در دوران زندگي خود تحت تأثير رويكرد 

گذر از كودكي ة سالگي و دور 20تا  12كنند. براي نمونه، بحران  اجتماعي را تجربه مي -اني هاي رو ها و تعارض هر مرحله از رشد بحران
  است. …به نوجواني 

  اعتمادي گرا ـ شش ـ اعتماد در برابر بي ) انسان2  اعتمادي كاوي ـ شش ـ اعتماد در برابر بي ) روان1
 هويتي هشت ـ هويت در مقابل بيگرا ـ  ) انسان4  هويتي كاوي ـ هشت ـ هويت در مقابل بي ) روان3

 ؟كدام تركيب كروموزومي زيگوت منجر به تولد فرزند دختر خواهد شد و كدام عبارت راجع به جفت بيست و سوم كروموزوم صحيح است -    118
1( xx  +44 .ـ نقش پدر در تعيين وضعيت جفت بيست و سوم همواره ثابت است  
2( xx  +44 ت و سوم همواره ثابت است.ـ نقش مادر در تعيين وضعيت جفت بيس  
3( xy  +44 .ـ نقش پدر در تعيين وضعيت جفت بيست و سوم همواره ثابت است  
4( xy  +44 .ـ نقش مادر در تعيين وضعيت جفت بيست و سوم همواره ثابت است 

 ؟نيستيك از توضيحات زير در ارتباط با مراحل رشد قبل از تولد درست  كدام -    119
  شوند. ها از جمله اندام توليد مثل در اين مرحله مشخص مي تر اندام تر است و بيش ين مرحله سريعروياني: رشد در اة مرحل )1
  ها رشد سريعي دارند. ها و استخوان جنيني: در اين مرحله، سيستم عصبي مركزي، ماهيچهة مرحل )2
  تواند خارج از رحم زنده بماند. شد رسيده است كه ميماهگي) جنين به حدي از ر 7تا  6( 28تا  24ة جنيني: در اين مرحله بين هفتة مرحل )3
  شود. اي بين مادر و جنين برقرار مي رحم مادر متصل شده و ارتباط تغذيهة سلولي به ديوارة زيگوت: تودة مرحل )4

  تر است؟ كدام حس در كودك در بدو تولد قوي -    120
  ) چشايي4  ) لامسه3  ) بينايي2  ) بويايي1

  رشد
  (تا ابتداي دورة كودكي اول)

  45تا  31هاي  صفحه
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                         رياضي پايه (سال چهارم) 
  

 

 علي) (محمدرضا حاجي    » 3 «      گزينة  - 1
               دست آمده است.                                                       عبارت (الف): اين حكم با استفاده از استدلال استقرايي به

      شود:                   صورت زير اثبات مي                                  عبارت (ب): از استدلال استنتاجي به

  
abcabc a b c a b c

a b c

abcabc ( a b c) abcabc abc

     
  

     

100000 10000 1000 100 10
100100 10010 1001

1001 100 10 1001
      

)          واره بـر      هم ـ  abcabc             بنابراين عدد  )  7 11 13        پـذير         بخـش   1001
)                               اســت و بــر اســاس آن بــر     ) 7 13 )  و   91 ) 11 13        نيــز    143

           پذير است.     بخش
  n             شود كه مجموع                                                      عبارت (پ): با استفاده از اصل استقراي رياضي اثبات مي

      است.  n2        رابر با  ب              ا شروع از يك ب               عدد فرد متوالي 
----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)    » 4 «      گزينة  - 2
            گيري كلي بر                         استدلال استقرايي (نتيجه  »    الف «                    به كار رفته در مورد           استدلال

                  اسـتدلال تمثيلـي     »  ب «                                                 اساس تعـداد محـدودي از مشـاهدات)، و در مـورد     
          ها) است.                    ي مشابهت بين پديده          (ايجاد نوع

----------------------------------------------  
 نظم) (رحيم مشتاق    » 4 «      گزينة  - 3

                                         عبارت داده شده به درك شهودي اشاره دارد.
----------------------------------------------  

 (آرش رحيمي)       » 4 «      گزينة  - 4
                       دو عدد فرد، عـددي زوج                                           مربع هر عدد فرد، عددي فرد است و مجموع هر   -

     است.
                                  تواند خارج از مثلث نيز قرار گيرد.                ارتفاع مثلث مي  -

    
                                                ضرب هر دو عدد گنگ، ممكن است گويا يا گنگ باشد.       حاصل  -

     گويا     2 8 16 4  
   گنگ   2 3 6  

                 ها درست نيستند.               كدام از گزاره        پس هيچ
 ----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)       » 4 «      گزينة  - 5

)     گويا    ) 33 10   » 1 «        : گزينة 10

)     گويا    ) ( )  6 63 2 3 66 4 2 2   » 2 «        : گزينة 2

)     گويا    ) ( )  6 63 4 3 126 16 2 2    » 3 «        : گزينة 4

)    گنگ    ) ( )  6 63 3 3 96 8 2 2 2    » 4 «        : گزينة 2
----------------------------------------------  

 )86(كنكور سراسري        » 3 «      گزينة  -  6
     تـر                                                                     اگر عددي بين صفر و يك باشد، توان دوم آن، از خـود آن عـدد كوچـك   

                                   ) عـددي بـين صـفر و يـك اسـت.       3                ها فقط گزينـة (                      است كه در بين گزينه
  0 2 1 )    پس:   1 )  22 1 2 1  

 ودي)(كورش دا    » 4 «      گزينة  - 7

  

n
a d

a a (n )d

a a d d d

d d



  

      

    

1
213 1

1

2 20 2 2 20
204 20 54

      

  da d a     5
1 12 20 2 5 20  

  a   1 20 10 10  
  a a d     15 1 14 10 14 5 80      

----------------------------------------------  
 نظم) (رحيم مشتاق    » 1 «      گزينة  - 8

        آوريم:        دست مي                                       ابتدا جملة اول و قدرنسبت دنباله را به

  
n

, , , a ,d
a (n ) n

    

     
12 7 12 2 7 2 5

2 5 1 5 3


      

----------------------------------------------  
 علي) (محمدرضا حاجي    » 2 «      گزينة  - 9

  

m na a
d d d

m n
a a d a

a
a a d

 
     

 
       

   

     

7 1 1
1

19 1

82 46 36 613 7 6
46 6 46 6 6 46

46 36 10
18 10 18 6 118

      

  

nS (a a ) S ( )

S S

    

      

19 1 19 19

19 19

19 10 1182 2
19 128 19 64 12162

      

----------------------------------------------  
 (امير زراندوز)    » 3 «      گزينة  -  10

  d , n , S ?  5100 a  و   5 1             (جملة اول)  1000

  
 n

nS a (n )d S ( ) ( )

( )

         

  

1 5
52 1 2 1000 4 1002 2

5 2400 60002

      

----------------------------------------------  
   ) 1       رياضي (          
  
 (حنيف بحيرايي)       » 2 «      گزينة  -  11

/ /   8000 0 002 16 1 6 10  
----------------------------------------------  

 حمد بحيرايي)(م     » 2 «      گزينة  -  12

  A         

    

3 3 33 3 63 3 3

3 3 3
2 54 16 128 2 3 2 2 2 2 2

2 3 2 2 2 4 2 0
  

----------------------------------------------  
  )  80              (كنكور سراسري    » 4 «      گزينة  -  13

m m

m

( ) ( )

m

    

   

12 6 12
6

72

12 2 2
2

2 2 72
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  )89(كنكور سراسري    » 3 «      گزينة  -  14

( )

( ) ( ) ( )

        


   

    


     

6 2 3 12 18 4 3 9 2 2 3 3 2
50 25 2 5 2
6 6 3 6 3 2 333 3 3

2 3 3 2 5 2 2 3 2 2 8

   

----------------------------------------------  
 (امير زراندوز)       » 3 «      گزينة  -  15

) :                ضرب سه عدد مساوي      حاصل )    8 3 8 24 8 8 8125 5 5 5 5 5    

    8 95 5 5                           برابر يكي از اعداد بالا  5
----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)   » 3 «      گزينة  -   16

  
( )

  

 






     
  




   

 

5 3 2 2 5 1
3 3 3 2

3 6 3 1
3 6 2 2

175 7 5 49 15 5 7 7 5 216
2166 6 49 15

5 7 6 5 9
9 56 7 5 3

      

----------------------------------------------  
 نظم) (رحيم مشتاق   » 3 «      گزينة  -  17

  

/

/ /

/

/ /

 







   

     

    

     

2 2

2

3
3

1

78 10 3 10 0 0326
1 1 1 20 5 5 0 022 25 50 100

5 1 45 5 0 0425 1005
1 1 1 50 5 10 0 052 10 20 100

      

0/         ترين عدد          پس بزرگ 0/         ترين عدد         و كوچك  05                 است. در نتيجه:  02
  / / / 0 05 0 02 0 03      

 ----------------------------------------------  
 نظم) (رحيم مشتاق   » 1 «      گزينة  -  18

  ( )

( )

       


      

   
  

   

  


8 9 10 8 8 2 8
6 5 10 5 5 10

8 2 8 4 8
5 10 5 10 10 10

12 12
10 11

10 2 2 2 10 2 2 2 2 2
4 3 4 2 4 4 3 4 2

2 10 2 2 16 2 2 2
4 4 3 2 4 2 2 2

2 2 2
2 2 2
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a   و  b  كنيم:            را ساده مي       

  a

b ( )

         


             
2 4

3 8 18 3 4 2 9 2 6 2 3 2 9 2
289 2 3 1 17 2 9 1 17 18 1 2

ba           در نتيجه: ( ) ( )
( )

     


2 1
2

1 1 19 2 16281 2 1629 2
    

 (فاطمه فهيميان)     » 4 «      گزينة  -  20

a

( )

( ) a 

 
    

     
 

 
  

3 33 3

3 3 3 3

3 3 33 6 5

54 320 3 6 4 5216 5 6 6 53 3
3 6 6 5 3 6 4 5 18 6 3 5 3 6 4 5

3 3
21 6 7 5 7 3 6 5 7

3 3 3

  

----------------------------------------------  
 

      سازي            آمار و مدل        
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a

(a ) a / a

a a

a ,a, , a , , ,

, , ,



    
   

   

  


 

3

2 1 3 6 3 6 2 12 185
2 6 3

3 1 4 2 8 3 4 6
4 63 4 6 8 52

ــم ــي كني  مرتب م

ــه تعداد داده ها زوج    = ميان
     

 ----------------------------------------------  

  (حميدرضا سجودي)   » 2 «  ة     گزين -  22
      كنيم:                               ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي                              براي تعيين ميانه، ابتدا داده

,=داده وسطي=ميانه8 , , , , , , , , , 4 5 6 7 7 8 10 10 10 12 16     تعــداد فــرد

                           ها به صورت زير خواهند شد:                  را حذف كنيم داده    12  و    7          اگر اعداد 

  , , , , , , , 
 

8 104 5 6 8 10 10 10 16 92
ــداد زوج       = ميانــه  تع

       يابد.                              د كه ميانه يك واحد افزايش مي  شو          ملاحظه مي
----------------------------------------------  

  (حميدرضا سجودي)   » 2 «  ة     گزين -  23
                 اند. چون تعـداد                             ها به صورت صعودي مرتب شده                            در نمودار ساقه و برگ، داده

                 ها برابر است با:                     باشد، پس ميانه داده    مي    14         ها برابر       داده

  
  

72 74 732 2
       ميانه   داده هشــتم + داده هفتــم

               ها است پس مـد                                     ترين تكرار را داشته باشد، مد داده           اي كه بيش              از طرفي داده
       باشد.    مي  70      برابر 

    73 70                   اختلاف ميانه و مد  3
----------------------------------------------  
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                                                               , , , , , , , ,1 1 3 4 5 9 15 17 20 

Q

Q

     
  



1

3

1 3 22 16 2 1415 17 162

: چارك اول

: چارك سوم 
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  (كورش داودي)   » 3 «  ة     گزين -  25

                       در نظر بگيريم، داريم:   x                     اگر اولين عدد فرد را 

  x, x , x , x ,x   2 4 6 8  
x (x ) (x ) (x ) (x )

x x x

       


         

2 4 6 8 135
455 20 65 5 65 20 45 95

  

----------------------------------------------  
   )  92              (كنكور سراسري    » 3 «  ة     گزين -   26

               صورت زير است.       اي به                                     با توجه به اطلاعات سؤال، نمودار جعبه
  
  
  

       سمت چپ  ة          هاي دنبال            مجموع داده   7 12 84   
         سمت راست  ة          هاي دنبال            مجموع داده   7 21 147   

                     داده است، بنابراين:17     جعبه                هاي داخل و روي             تعداد داده
 هاي داخل و روي جعبه مجموع داده 17 15 255  

x / 
 

84 147 255 486 15 6731 31  ها) (ميانگين كل داده  
----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي    » 3 «      گزينة  -  27
                                  ها، تـأثيري در دامنـة تغييـرات                         د ثابت به تمام داده          كردن يك عد            اضافه و كم

                                  ها تغييري در دامنة تغييرات ندارد.                       واحد كم كردن از داده   2                ندارد. در نتيجه 
            شـود، پـس                 برابـر مـي     3                               برابر كنيم، دامنة تغييرات هـم     3      ها را                اگر تمام داده

   :                     هاي جديد برابر است با                    دامنة تغييرات داده 3 12 36     
----------------------------------------------  

  عليا) (ليلا حاجي   » 1 «      گزينة  -  28

  
(x x) (x x) (x x)

( ) ( ) ( )

     
 

       
   

2 2 22 1 2 6

2 2 2 2 2 22

6
4 2 0 1 2 3 34 17

6 6 3



     

----------------------------------------------  
  (كورش داودي)   » 3 «      گزينة  -  29

2      ها در           چون داده
2                        اند، انحراف معيار هم در          ضرب شده  3

     شود.        ضرب مي  3

  
( )

   

  2 2

1 2 1
2 3 3

1 1
3 9

      

----------------------------------------------  
  (كورش داودي)   » 3 «      گزينة  -  30

  n

x

x x x
(x) ( )

n

C.V /
x

 

  
    


       

2 2 2 2 21 2

75 515
615 75
15 15
441 25 16 4 0 85

     

        اقتصاد          
  

 پور) خان (سپهر حسن       » 2 «  ة     گزين -  31
               گوييم، منظـور            ص سخن مي                                         در مباحث اقتصادي وقتي از بازار يك كالاي خا

        العمـل               رفتار و عكس  ة                                  خريداران و فروشندگان آن كالا و نحو  ة             ارتباط مجموع
                                              ً                    ها نسبت به تغيير عوامل اقتصادي است و نه ضرورتاً، مكان خاصي كه بـه      آن

                                           رو، وقتي ـ براي مثـال ـ بـازار كـالايي                   شود؛ از اين           ناميده مي  »      بازار «      اصطلاح 
ــه               مثــل روغــن ــاتي را مطالع ــداران و        مــي                    نب ــع، وضــعيت خري ــيم، در واق                                          كن

                                                                    فروشندگان اين كالا و نيز منطقي را كه بر رفتارشان حاكم است، مورد توجه 
                                                             چنين سعي داريم دريـابيم كـه تغييـر در ايـن بـازار، چـه                 دهيم. هم         قرار مي

      كند.                                     تغييري در قيمت و مقدار كالا ايجاد مي
                               نـدگان را در بـازار افـزايش                                                افزايش تعداد توليدكنندگان، رقابت بين توليدكن

               كنندگان است.                                                     دهد كه اين امر، به زيان توليدكنندگان و به نفع مصرف    مي
---------------------------------------------- 

              (مهدي كاردان)   » 4 «  ة     گزين -  32
               يابـد و ايـن                                                             الف) در حالت كمبود عرضه (مازاد تقاضا) قيمت كالا افزايش مي

                                                يابد كه در آن، مقـدار عرضـه و تقاضـا برابـر             امه مي                       افزايش قيمت تا زماني اد
                                     شوند و قيمت به سطح قيمت تعادلي برسد.

                                                                       ب) تصميم توليدكنندگان در مورد ميزان توليد يـك كـالا از عـواملي چـون     
                              بيني توليدكننـدگان در مـورد                    هاي توليد و پيش                        سطح قيمت آن كالا، هزينه
      شود.                             رونق يا ركود بازار متأثر مي

                                                           بين توليدكنندگان و وضعيت كمبود عرضه (مازاد تقاضـا) مـانع              ج) همكاري
       گردد.                  آمدن قيمت كالا مي       پايين

----------------------------------------------  
              (نسرين جعفري)   » 2 «  ة     گزين -  33

                                                                   الف) وجود يك توليدكننده به معناي وجود انحصار در فروش خـودرو اسـت   
     كند.               ارگر تعيين مي    انحص  ة                               كه قيمت آن را هم خود توليدكنند

                    كننـد هريـك سـعي                                                         ب) در بازار رقابتي كه چند توليدكننده با هم رقابت مي
                                                                  كنند از يك سو با بهبود بخشيدن به كيفيـت محصـول خـود و از سـوي         مي

                         تري را به خود جلب كنند.                                        ديگر، با پايين آوردن قيمت، مشتريان بيش
                      ن را بخـرد، انحصـار                           تواند گندم توليدكننـدگا                           پ) وضعيتي كه فقط دولت مي

           خريد است.
                                                                     ت) در وضعيت انحصار فروش، توليدكنندگان، كالاها را به هر قيمت و با هـر  

                    اي جز خريد ندارند.              كنندگان چاره                        كيفيتي توليدكنند، مصرف
                شود زيرا در اين                                                      ث) وجود تعداد كم توليدكننده باعث افزايش قيمت كالا مي

                                وردار خواهند بود و ديگر مجبـور                                      صورت توليدكنندگان از شرايط بهتري برخ
                       تر قيمت را كاهش دهند.                      نيستند براي فروش بيش

----------------------------------------------  
             (مهسا عفتي)   » 3 «  ة     گزين -  34

                            كننـد نيازهايشـان را بـا                    كنندگان سعي مي                             با افزايش قيمت يك كالا، مصرف
                   است) برآورده كنند.                 ها افزايش نيافته                                مصرف كالاهاي مشابه (كه قيمت آن

           هاي ديگر:             تشريح گزينه
         مقـادير    ة       دهنـد         نشـان   S                           مقـادير تقاضـا و منحنـي      D      منحني    »:  1 «  ة     گزين

       باشد.         عرضه مي
                        افتد كه قيمـت از سـطح                                        در بازار هنگامي كمبود عرضه اتفاق مي   »:  2 «  ة     گزين

                      كننـدگان موفـق بـه                                  اشد در نتيجه گروهي از مصـرف     تر ب                   قيمت تعادلي پايين
                      نياز خود نخواهند شد.                خريد كالاي مورد

                                                             صعودي بودن منحني عرضه بـه ايـن معناسـت كـه بـا افـزايش          »:  4 «  ة     گزين
                                                                   قيمت، مقدار عرضه افزايش خواهد يافت و در مقابل با كاهش قيمت، عرضـه  

       يابد.             نيز كاهش مي
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 (زهرا محمدي)   » 3 «  ة     گزين -  35

                    ايـن مقـادير بـا      ة                               مقادير عرضه است، زيـرا رابط ـ   ة     دهند      نشان  x           الف) مقادير
                    مقادير تقاضا اسـت،    ة     دهند      نشان  y                                  قيمت مستقيم است. در حالي كه مقادير

                               اين مقادير با قيمت معكوس است.   ة          زيرا رابط
                        قيمت، مقـادير عرضـه و                             ريال است زيرا در اين سطح   150               ب) قيمت تعادلي 

               تـر از قيمـت                               شوند. در سطوح قيمت پـايين                       كيلو) با هم برابر مي     300       تقاضا (
          كننـدگان                                                              تعادلي كمبود عرضه خواهيم داشت. در نتيجه، گروهـي از مصـرف  

                                                                     موفق به خريد كالاي مورد نياز خود نخواهند شد. اين گروه براي خريد كـالا  
       شـود.                                امر سبب افزايش قيمت كالا مـي                                   حاضرند مبلغ بالاتري بپردازند و اين 
               بـين عرضـه و     ة                        يابد كـه در آن، فاصـل                                    اين افزايش قيمت تا سطحي ادامه مي

                                                تقاضا از بين برود و تعادل در بازار برقرار شود.
                                                   ريال است زيرا در اين سطح قيمـت، مقـادير عرضـه و       150               ج) قيمت تعادلي 

       شوند.                      كيلو) با هم برابر مي     300       تقاضا (
                                                             ح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي مازاد عرضـه خـواهيم داشـت. در          در سطو  )   د

        كيلـو (   400         اي معادل                  ريال مازاد عرضه  250     قيمت  500 100 400 (  
              خواهيم داشت.

             ولي حـداكثر               كيلو است،     400                        ريال، حداكثر مقدار عرضه      200        در قيمت )    ه
                        كنندگان تقاضا شده است.                  كيلو از طرف مصرف     200

      ريال     200                كنندگان در قيمت                    حداكثر درآمد عرضه  
,     ريال     200 200 40 000  

----------------------------------------------  
               (نسرين جعفري)   » 3 «  ة     گزين -   36

               اي مستقيم دارد                با قيمت رابطه                    دانيم كه مقدار عرضه     مي   ←  A  ة         الف) نقط
              شود. پس زماني        تر مي                          تر شود مقدار عرضه هم بيش                     يعني هر چه قيمت بيش

                                               افزايش يافته است قيمـت نيـز افـزايش يافتـه         70   به     50                 كه مقدار عرضه از 
     است.    20      تر از      بيش  A                   است در نتيجه مقدار 

                        اي عكس دارد يعنـي هـر                                       دانيم كه مقدار تقاضا با قيمت رابطه    مي   ←  B  ة    نقط
                                 شود. پس زماني كه مقـدار تقاضـا          تر مي                       تر شود مقدار تقاضا كم             چه قيمت بيش

     تـر      كم  B                                                 افزايش يافته قيمت كاهش يافته است. در نتيجه مقدار     70   به     50   از 
           صحيح است.   3  و    2    هاي             ه در گزينه                         است بنابراين اعداد ذكر شد    20   از 

                                                                            ب) اگر در بازار مازاد عرضه وجود داشـته باشـد قيمـت كـاهش يافتـه و بـه       
       گردد.                  قيمت تعادلي برمي

                      واحد) تقاضا كنند قيمت   40                             كنندگان بيش از مقدار تعادلي (             پ) اگر مصرف
                    به كالاي اصلي، مقدار                                     يابد. با كاهش قيمت كالاي جانشين نسبت            افزايش مي

       يابد.                              تقاضا براي كالاي اصلي كاهش مي
            يابـد پـس                                                                ت) اگر در بازار مازاد عرضه وجود داشته باشد قيمت كـاهش مـي  

             واحد) باشد.  40                                     مقدار عرضه بايد بيش از مقدار تعادلي (
----------------------------------------------  

  )  94             كنكور سراسري  (   » 4 «  ة     گزين -  37
,     ريال    , , , , ,  2 200 1 200 000 2 640 000       بنگاه  ة           درآمد سالان  000

,     ريال    , , ,  12 000 000 12 144 000        بنگاه  ة     سالان  ة     اجار  000
,     ريال  , ,   850 000 15 12 153 000          كاركنان  ة   هم  ة            حقوق ساليان  000

            هاي توليدي       ماشين  ة            استهلاك سالان  ة     هزين  

,     ريال    , , ,  
30153 000 000 45 900 000100  

  , , , , 144 000 000 153 000        بنگاه  ة     سالان  ة     هزين000
,    يال  ر   , , , , ,  185 000 000 45 900 000 527 900 000  

       بنگاه  ة                   = سود (منفعت) سالان      
,     ريال    , , , , , , , 2 640 000 000 527 900 000 2 112 100 000  

              (نسرين جعفري)   » 4 «  ة     گزين -  38

    وات     2 200                 جويي هر خانوار       صرفه400

, , , , ,  1 568 000 000 400 3 920   %   28      جـو (                      تعداد خانوار صـرفه 000
              كل خانوارها)

  , , 3 920                   تعداد كل خانوارها   000
28
100    

  , , , ,  
283 920 000 14 000                       تعداد كل خانوارها   000100

  , ,
, ,

  
56 000 000 414 000 000

 جمعيــت كــل كشــور 
                        تعداد نفرات هر خانوار  تعداد كــل خانوارهــا

        توانـد              باشند مـي             كنندگان مي                            مثبت خانوارها كه همان مصرف              رفتار اقتصادي 
                             رفتارهـاي اقتصـادي افـراد                                                     منجر به صادرات برق شود كه متـرادف بـا تـأثير   

          اقتصـادي    ة                تواند به توسـع                                       بر متغيرهاي كلان اقتصادي است و نيز مي       جامعه
           منجر شود.

                          اين است كـه فقـط گفتـه       3  و    2    هاي        گزينه                            دليل نادرست بودن مورد پ در
                                            كه هم عملكرد توليدكننـدگان و هـم عملكـرد                               شده توليدكنندگان؛ در حالي

                                             كنندگان بر متغيرهاي كلان اقتصادي تأثير دارد.      مصرف
----------------------------------------------  

                    (مهشيد سادات قرشي)   » 2 «  ة     گزين -  39

                                     گاني كه محصولاتشان به صورت مسـتقيم و                               الف) فعاليت دو گروه توليدكنند
        هم است.  »     مكمل «             رسد، به نوعي                            غيرمستقيم به مصرف مردم مي

                      مدت به فكـر سـود در                                                 ب) بعضي توليدكنندگان به جاي كسب سود در كوتاه
     تـر                                                            اند. اين گروه ممكن است كالاهايشان را بـا قيمتـي پـايين              هاي آينده     سال

                                  لاهايي با كيفيت بهتر داشته باشند.  كا  ة                               عرضه كنند يا سعي در تهيه و عرض
  ة                 شود، زيرا وظيف ـ                                                     ج) نيروي انساني به عنوان برترين عامل توليد محسوب مي

                                        تركيب ساير عوامل توليد را برعهده دارد.
      هـاي           هزينـه  «        كننـد،                                                        د) مبالغي را كه توليدكنندگان براي توليـد صـرف مـي   

        نامند.    مي  »      توليد
----------------------------------------------  

      زاده)              (منصوره حاجي   » 2 «  ة     گزين -  40

,      الف) , , , 
70 000 000 10 000              تعداد خانوار  0007

  , , , ,  
3510 000 000 3 500     جو                   تعداد خانوار صرفه  000100

    وات     5 40                  جويي هر خانوار             مقدار صرفه  200
,    وات  , , ,  3 500 000 200 700 000                 جويي خانوارها             مقدار صرفه  000

       مگاوات    700      

    ب) 
700 1
5600 8

 مــيزان بــرق صــرفه جويــي شــده
 كـــل ظرفيـــت توليـــد بـــرق نيروگـــاه 
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                        ادبيات فارسي سال چهارم
  

      نژاد)          طباطباييسادات  عارفه (   » 4 «  ة     گزين -  41
  و   »  ُ    ــُ و  «  ،  » 4 «  ة                                   در كلمات (شنو و مشو) در بيت گزين ـ                    حروف مشترك قافيه

          دو است.   ة     قاعد
  هاي ديگر: تشريح گزينه
       انـد،                                      حرف اصلي و ديگـر حـروف، الحـاقي     »  ا «  ،  » 3  و    1 «    هاي                 در ابيات گزينه
  »        ست بخسب «  ،  » 2 «  ة                 چنين در بيت گزين                  يك وجود دارد. هم  ة              بنابراين قاعد

      است.  »  ا «                       رديف و حرف مشترك قافيه 
----------------------------------------------  

      نژاد)          طباطباييسادات  عارفه (   » 3 «  ة     گزين -  42
  ،  »               افكنـدني اسـت    -       نيسـت   «        كلمـات      در  »  3 «  ة                           حروف قافيه در بيـت گزين ـ 

                                 در بيش از يك واژه آمده، بنابراين   »            افكندني است «  ة              است كه در واژ  »    يست «
         ) دارد. 7       تبصره (

  هاي ديگر: تشريح گزينه
   ) 4 (   ة          َ         در و بر (ـَ ر)، تبصر   »:  1 «  ة     گزين
                َ              بس و دسترس، (ـَ س) بدون تبصره   »:  2 «  ة     گزين
   ) 6 (  ة                  گليم و گليم، تبصر   »:  4 «  ة     گزين

----------------------------------------------  
              (حميد محدثي)   » 4 «  ة     گزين -  43

                حـروف مشـتركي     »           فردوسـيان  «  و   »         نيكـوان  «  ة         دو كلم ـ  »  4 «  ة            در بيت گزين
                                      چون به يك معنا در هر دو مصراع تكـرار    »   ان «               چنين پسوند جمع             ندارند. هم

    د.  شو                      شده، قافيه محسوب نمي
 ---------------------------------------------- 

             (حميد محدثي)   » 2 «  ة     گزين -  44
                                                           مادر، آذر / بتافت (سرپيچي كرد)، بتافت (سوزاند) طبق تبصـره     »:  2 «  ة     گزين

) 6 (   
  هاي ديگر: تشريح گزينه

      رديف    ):  زد (             كلمات قافيه،     ):                كوهسار و اميدوار (   »:  1 «  ة     گزين
                                    تنها كلمات قافيه در اين بيت هستند.    ):          من و ممتحن (   »:  3 «  ة     گزين
             توانند قافيه      نمي   ←             نالان و گريان                     وده): كلمات قافيه /         (شده و ب   »:  4 «  ة     گزين

                    توانند قافيه شوند.         گري نمي  -                 تكراري است و نال   »   ان «          شوند، چون 
----------------------------------------------  

 (اصلان قزللو)         » 2 «  ة     گزين -  45
  از    ج ب  ع    ر م  دا  تي  ل  حا
 -  U    -   -   -  U    -   -  
      ي م   ك *   َ ن م  دا  مي   ِن   غم
 -  U    -   -   -  U    -    

        هميشـه     ،                            اي بـا ضـمير متصـل باشـد                  در ميان كلمه  »  ي «              اگر مصوت بلند * 
      شود.               كوتاه تلفظ مي

---------------------------------------------- 
 (فائزه جعفري)       » 3 «   ة    گزين -   46

                                                       بر اسـاس الگـوي هجـايي آورده شـده در صـورت سـؤال         »  3 «  ة           مصراع گزين
                                                                   سروده شده است. فقط در هجاي هفتم اين مصراع يك اختيار شـاعري بلنـد   

                          تلفظ شدن مصوت كوتاه هست.

 (فائزه جعفري)       » 1 «  ة     گزين -  47
    پيـ   ت     َع ـ  طا  لب   َط     م ـ
U  U   -   -  U  U   -    
    شي    ك ـ   ِن   ما  پيـ   ِ ب ـ    ك ـ
  مست   ِن     م ـ  حز  لا    َص ـ   ُن   ما
 -  U  U   -   -  U  U   -  

  لست   َا    ِز   رو  دم   ُ ش ـ   ِر   شهـ
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)   » 4 «  ة     گزين -  48
  هاي ديگر: وزن صحيح گزينه

                           مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن   »:  1 «  ة     گزين
                        مفتعلن فاعلات مفتعلن فع   »:  2 «  ة     گزين
           ن مفاعيلن)      ُ                    ُ      مستفعلُ فاعلات مستفعل (مفعولُ مفاعل   »:  3 «  ة     گزين

----------------------------------------------  
 )              فائزه اسماعيلي(   » 2 «  ة     گزين -  49

                                                       در هجـاي هفـتم مصـراع اول و هجـاي سـوم و يـازدهم         »  2 «  ة            در بيت گزين
                                  اختيار شاعري حذف همزه وجود دارد.   3                        مصراع دوم يعني در مجموع 

  ها: بررسي اختيار حذف همزه در ساير گزينه
                        ر هجاي هشتم مصراع دوم  د   »:  1 «  ة     گزين
                                                   در هجاي يازدهم مصراع اول و هجاي دوازدهم مصراع دوم   »:  3 «  ة     گزين
                                                   در هجاي يازدهم مصراع اول و هجاي دوازدهم مصراع دوم   »:  4 «  ة     گزين

----------------------------------------------  
 (مرتضي كلاشلو)   » 3 «  ة     گزين -  50

        دارد.                       هيچ تغيير كميتي وجود ن  »  3 «  ة            در بيت گزين
  هاي ديگر: تشريح گزينه

                                       هجاي دهم مصراع اول بلند تلفظ شده است.   »:  1 «  ة     گزين
      شود.                                   هجاي چهارم مصراع دوم بلند تلفظ مي   »:  2 «  ة     گزين
                                        هجاي پنجم مصراع اول بلند تلفظ شده است.   »:  4 «  ة     گزين

----------------------------------------------  
                ادبيات اختصاصي      
  
 ، با تغيير)93كنكور سراسري (   » 3 «  ة     گزين -  51

                  هـاي خـود را در                            كه تجربيـات و انديشـه          جاي آن                         در عصر عنصري، شاعران به
       گيرند.                      ممدوحان را در نظر مي  ة                         شعر بياورند، پسند و سليق

----------------------------------------------  
  نيا) (اعظم نوري   » 1 «  ة     گزين -  52

                                  اي زمان خود مانند نحو، طب، نجـوم   ه              داني از دانش                      منوچهري علاوه بر تازي
                                هاي خـاص آن علـوم را در شـعر                                           و موسيقي هم آگاه بود و اصطلاحات و واژه

     برد.                خويش به كار مي
      هـاي                          خـوريم كـه از نكتـه                                                  در ميان شعرهاي فرخي به ابيات يا قطعاتي برمـي 

                                                                        اخلاقي و آموزنده خالي نيست. بـا اطـلاع از اخـلاق و اعتقـادات شخصـي او      
                ها ترديد كنيم.                               در صميميت او نسبت به اين نكته        توانيم    مي

                                                سرايي است و زبان غزلش ساده است اما در اين نـوع                       كار اصلي معزي قصيده
                                                        شعر هم به مانند قصيده به ابتكار چنداني دست نيافته است.

----------------------------------------------  
  )95(كنكور سراسري    » 4 «  ة     گزين -  53

                        گيرد تا از ذوق و هيجان.                            تر از منطق و برهان الهام مي      ود بيش              عنصري در شعر خ
                                                          وامق و عذرا را كه داستاني يوناني است، به نظم درآورده است.   ة     وي قص
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 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه   » 3 «  ة     گزين -  54

  هاي ديگر: تشريح گزينه
                                          ناصرخسرو به خدمت تشكيلات اسماعيليه درآمد.   »:  1 «  ة     گزين
                                     زمان با لشكركشي بـه ري و جبـال، از                      سي در اين دوره هم        زبان فار   »:  2 «  ة     گزين

                                                                     مرزهاي خراسان خارج شد و به فلات ايران و اندكي بعد به آذربايجان رسيد.
                         هاي پنهاني مشغول بودند.                           گرا در اين دوره به فعاليت         هاي عقل      فرقه    »: 4 «  ة     گزين

----------------------------------------------  
  شهري) نثار كهنه جان(رضا    » 1 «  ة     گزين -  55

  »    ّ      النّهـرين        بـين  «                              دارد. تمايلات عارفانه ابتدا در   »      قرآني «                 عرفان اسلامي منشأ 
                                                          هـاي نخسـتين اسـلامي، ايرانيـان افكـار عرفـاني و ذوق                           پيدا شد اما در سده

             پرورش دادند.  »       خراسان «              صوفيانه را در 
----------------------------------------------  

  اكبري) (موسي   » 3 «  ة     گزين -   56
  ة     شـد                                                                          خوان اخوان، زادالمسـافرين و جـامع الحكمتـين از جملـه آثـار تـأليف      

             گيرنـد و در                                  آثار كلامي زبان فارسي قرار مـي   ة                         ناصرخسرو هستند كه در زمر
  و        بلخـي                          قبـل بوشـكور و شـهيد      ة           هـاي سـد                            پنجم به دنبال خردگرايـي   ة   سد

     اند.                                             فردوسي، در بيان تواناي ناصرخسرو جاودانه شده
----------------------------------------------  

 شهري) نثاركهنه (رضا جان         » 1 «  ة     گزين -  57
                                             ها و مكتوبات او بوده و در كتـابي بـه نـام                مقام، نامه          هاي قائم            ترين نوشته     مهم

                                                                   منشĤت گرد آمده كه سادگي، صراحت بيان، ايجاز و پختگـي از اختصاصـات   
          نثر اوست.

----------------------------------------------  
  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه   » 1 «  ة     گزين -  58

                  قاجار ادامه داشت.  ة                                          تاريخ وصاف و اندكي تمايل به گلستان تا دور  ة       بر پاي  »    فني «    نثر 
----------------------------------------------  

  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه   » 1 «  ة     گزين -  59
                انـد و موضـوع             سرو بوده                                              شاعران عصر هاتف در غزل پيرو سعدي، حافظ و اميرخ

                                                            قصايدشان وصف، مدح، نكات اخلاقي، مراثي و مناقب ائمه بوده است.
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي   » 4 «  ة     گزين -   60
                                                                   مير سيد محمدعلي مشتاق با گروه زيادي از شاعران معاصـر خـود (عصـر      -

                   ان حق استادي داشت.                                     هاتف) دوستي داشت و بر گردن برخي از آن
                                                                      مشتاق اصفهاني، سيد محمـد شـعله و آذر بيگـدلي از پيشـگامان انجمـن        -

              مشتاق بودند.
                                                                 هاتف فنون طب و حكمت و رياضي را نزد ميرزا نصير اصفهاني فرا گرفت.  -
                                                                       آذر بيگدلي در عهد نادرشاه و جانشينان او با دسـتگاه حكومـت افشـاريان      -

            مرتبط بود.
                                               كرد. او در خراسـان بـا قـاآني آشـنا شـد و                 ن تخلص مي                فروغي ابتدا مسكي  -

                        همراه او به تهران رفت.
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي         » 4 «  ة     گزين -   61
                    سروده شـده اسـت و        (ع)      طالب                          هاتف در ستايش علي بن ابي  ة      طلوعي  ة     قصيد

           فرخي است.  »        وصف ابر «  ة            بر وزن قصيد
  گر:هاي دي تشريح گزينه

                                 فرخي كه موضوع آن وصف طبيعت است.  ة          مطلع قصيد   »:  1 «      گزينة 
      دهد.                                                اي از هاتف كه عزت نفس و آزادگي شاعر را نشان مي           مطلع قطعه   »:  2 «  ة     گزين
                                               بند هاتف كه موضوع آن عشق عارفانه و دعـوت بـه               مطلع ترجيع   »:  3 «  ة     گزين

                صدر و ... است.  ة           انصاف و سع

 نيا) (اعظم نوري         » 4 «  ة     گزين -   62

                                        شعر بود و پس از آن قصيده، كه اندكي بـا    ة                   هاتف، غزل قالب عمد  ة    دور   در   -
      داد.                         تر به حيات خود ادامه مي      رونق

             كـه ماننـد                                              چنان عشق و هجران و فراق بود اما به جاي آن              موضوع غزل هم  -
                                           مستقيم و اصـيل عارفانـه و بيـان عواطـف       ة                            عصر حافظ و مولانا بر يك تجرب

                                                                     اصيل مبتني باشد، بر بازگويي و تكرار و تقليد مضامين عاطفي تكيه داشت.
     شد.                          ً                               قصيده در عصر هاتف، عموماً به طرز خاقاني و انوري سروده مي  -

----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه       » 4 «  ة     گزين -   63
  ة         اسـتعار   »                     خـون خـوردن بـاده    «                  استعاره از لـب و    »    لعل «              يت اين گزينه،     در ب

                         مكنيه از نوع تشخيص است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

                    مكنيـه اسـت امـا      ة                                          شرح دادن زيبايي يار توسط باد صبا اسـتعار    »:  1 «  ة     گزين
              مصرحه ندارد.  ة           بيت استعار

            نيه ندارد.  مك  ة                است. بيت استعار  »       لب يار «           استعاره از   »      ياقوت    »: « 2 «  ة     گزين
              مكنيه ندارد.  ة                است. بيت استعار  »             كدورت و گناه «           استعاره از   »    زنگ    »: « 3 «  ة     گزين

----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)       » 1 «  ة     گزين -   64
                   مكنيه و تشخيص است.  ة       استعار  »         چشم آينه «         بيت الف) 

            تشخيص است.        مكنيه و   ة                                             بيت ب) مورد خطاب قرار گرفتن نسيم سحر، استعار
                              استعاري از نوع غيرتشخيص است.  ة     اضاف  »    عشق  ة     كنگر «       بيت پ) 

      مكنيه   ة                                                           بيت ج) برداشت كردن غم و اندوه همانند محصول كشاورزي، استعار
                       از نوع غير تشخيص است.

                    مكنيه و تشخيص است.  ة       استعار  »            گريختن آبرو «  و   »            برخاستن عشق «       بيت چ) 
                اي تشخيص نيست.       مكنيه  ة          هر استعار               مكنيه است، اما   ة                 هر تشخيصي استعار نكته:

----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)       » 3 «  ة     گزين -   65
          مكنيـه و    ة           ، اسـتعار  »            حـرف زدن دل  «                تشـبيهي اسـت.     ة     اضاف  »           محراب ابرو «

       چنـين                                                                تشخيص است. محراب در مصراع دوم استعاره از ابروي يار است. هـم 
                      و كل بيت تشبيه است.  »    چشم «           استعاره از   »           كافر سرمست «

----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)    »  2 «  ة     گزين -  66
          مكنيـه و    ة                                                                      در اين بيت نگاه كردن پروانه و نالـه و فغـان بلبـل، تنهـا اسـتعار     

              مصرحه ندارد.  ة                        تشخيص هستند. بيت استعار
  هاي ديگر: تشريح گزينه

      است.  »         جسم مادي «  و   »    اكي    تن خ «           استعاره از   »    گور    »: « 1 «  ة     گزين
      است.  »                سالكان و عارفان «           استعاره از   »              مرغان خورشيدي    »: « 3 «  ة     گزين
      است.  »    چشم «           استعاره از   »     نرگس    »: « 4 «  ة     گزين

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)       » 2 «  ة     گزين -   67
             ، در بيـت ت   »                    سوگواري كردن بنفشـه  «           ، در بيت پ  »   بيد  ة    گري «           در بيت الف 

         گريسـتن   «           ، در بيت ج  »            ناليدن ناهيد «           ، در بيت ث  »                   مخاطب قرار دادن صبا «
                 پيـرهن پوشـيدن    «             و در بيـت ح    »                  خواني مرغان چمـن      غزل «  و   »         چشم خزان

             تشخيص دارند.  »    لاله
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  نيا) (اعظم نوري   » 3 «  ة     گزين -   68
             مكنيه هستند.  ة       استعار  »           بام سماوات «  و   »    عرش  ة     كنگر «
    ت.                      تشبيهي (تشبيه بليغ) اس  ة     اضاف  »        علم عشق «

           هاي ديگر:             تشريح گزينه
  ة         اسـتعار   »              سـقف مقـرنس   «          مكنيـه و    ة         اسـتعار   »       بـارد            فتنه مـي     »: « 1 «  ة     گزين

            مصرحه است.
                       تشبيه بليغ اضافي است.  »           بيابان فنا    »: « 2 «  ة     گزين
                اي وجود ندارد.                      گونه تشبيه و استعاره                در اين بيت هيچ   »:  4 «  ة     گزين

----------------------------------------------  
 (محمدمهدي رفيعي)       » 1 «  ة  ن   گزي -   69

           كنايـه از    »                       بـر زمـين چسـبيدگان    «                           فقـط كنايـه وجـود دارد.      »  1 «  ة        در گزين
                                  دنياگرايان است. بيت تشخيص ندارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
                    كنايـه از عـاجز و     »             پاي آبله شدن   / «   .          تشخيص دارد  »        پاي فكر    »: « 2 «  ة     گزين

                 ناتوان شدن است.
           كنايـه از    »                      پـاي در ركـاب آوردن     / «   .                      ديدن سبزه تشـخيص دارد    »:  3 «  ة     گزين

                                       مهياي سفر شدن، رفتن و عزيمت كردن است.
             تشت از بـام     / «   .                        تقوي توسط عشق تشخيص دارد  ة            برداشتن پرد   »:  4 «  ة     گزين

                        كنايه از رسوا شدن است.  »       افتادن
----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه       » 3 «  ة     گزين -  70
           استعاره از   »   مه «                استعاره از مو و   »     هندو «     شود.                     سوم تشبيه يافت نمي       در بيت 

           صورت است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

       تشبيه  »         زلف سنبل «                   استعاره از معشوق /   »         سرو روان    »: « 1 «      گزينة 
       تشبيه  »          زنجير زلف «                مكنيه و تشخيص /   ة       استعار  »          دل ديوانه    »: « 2 «      گزينة 
       تشبيه  »         كمند عشق «     يص /            مكنيه و تشخ  ة       استعار  »      اي دل    »: « 4 «      گزينة 

----------------------------------------------  

                عربي سال چهارم          
  

                     (سيد محمدعلي مرتضوي)   » 2 «  ة     گزين -  71
       (فعـل     »:   ّ       حتّي يثيبك «          براي خدا/    »:  الله «      نيتت/    »:     نيتك «           بايد باشد/    »:     ْ لتكنْ «

         ه خـاطر   ب   »:                علي عملك الصالح «                                         معلوم است، نه مجهول) تا تو را پاداش دهد/ 
    ات            كار شايسته

----------------------------------------------  
     پور)           (علي موسي   » 1 «  ة     گزين -  72
         صحيح است   »         بشارت ده «                      للمخاطب است، بنابراين   ة               فعل امر در صيغ  »   ِّ بشِّر «
                                        به است كه به صورت فاعل ترجمه شده است.        مفعول  »         المؤمنين «  و 

 ----------------------------------------------  
     پور)           (علي موسي   » 2 «  ة     گزين -  73

                                         در افزايش دانش، شكست و به خـاك افكنـدن    «                 عبارت صورت سؤال:   ة     ترجم
   »                                       دشمنان است و زيبايي دانش، اصلاح عمل است!

               علم، عمل است!  ة                                        شكست دشمنان ممكن نيست مگر با علم و نتيج   »:  2 «  ة     گزين
  هاي ديگر: تشريح گزينه

                  توانـد از خـودش                           و بر آن بيفزايد، نمـي                       هر كس دانش را بخواهد   »:  1 «  ة     گزين
           دفاع كند!

                                   مـا را در شكسـت دادن دشـمنانمان       ،                     زيبايي علم و اصلاح عمل   »:  3 «  ة     گزين
      كند!          ياري نمي

         گذارند!                                                 آموزي دو امر مهم هستند و بر اصلاح انسان تأثير مي            كار و دانش   »:  4 «  ة     گزين

             (حسين رضايي)         » 2 «  ة     گزين -  74
    ها: خطاهاي مهم در ساير گزينه

                           پـذيرد)... ليسـت (بايـد                       (لام دوم) را نمـي   »   ال «              للوصوله (مضاف    »:  1 «  ة     گزين
َمذكرّ باشد، اسم لي  َ             ّ    به س     » گردد)      ّ        (مذكّر) بر مي  »       الإنسان       

  ّ                       إلاّ ما عنده (تعريب دقيقي       دوات أ                      (بايد مذكر باشد) ...        محتاجة    ...     »: 3 «  ة     گزين
                 مورد سؤال نيست)  ة               براي كلمات جمل

  »   ال «                                زايـد اسـت و از طرفـي مضـاف       »     ــه  «     (ضمير       مقصوده   ال    ...     »: 4 «  ة     گزين
  ة                              (تعريب دقيقي براي كلمات جمل ـ   ه       إمكانات     غير       إمكان ٍ   لٍ و   ُّ عقُّ            پذيرد) ... ت     نمي

                 مورد سؤال نيست)
----------------------------------------------  

  )  95              سراسري انساني  (   » 1 «  ة     گزين -  75

                     عبارت اين چنين است:  ة              گذاري درست هم      حركت
 ُ    ُّ      ّ   ِ   ِ  ِ   َ         َ َ  ِ َّ     ِ           ُ  ِ   ِ   ل  الض وء  إلي ع يون  الق ط ة  ت ت و س ع  الحد ق تان  ب س بع  م ر ات  و  ت صـب حان           عند م ا ي ص«

  » َ    ٍ  َ           ك مرآة  ت عكس  الأضواء !
----------------------------------------------  

  )                  سيد محمدعلي مرتضوي (   » 2 «  ة     گزين -   76
  هاي ديگر: تشريح گزينه

             نادرست است.  »     ناقص    »: « 1 «  ة     گزين
             نادرست است.  »      ّ    م التفّضيل  اس    »: « 3 «  ة     گزين
             نادرست است.  »           ّ    من باب التفّعيل    »: « 4 «  ة     گزين

----------------------------------------------  

             (حسين رضايي)   » 1 «  ة     گزين -  77

          ؛ در ساير  »  اء  –  ي   –  ة   «     متصل  ة    ّ                                  مؤنّث معنوي يعني مؤنث بدون اين سه نشان
  :      نيستند                ّ        ها اين موارد مؤنّث معنوي        گزينه

     جـز              همـه بـه     »:  4 «  ة                مـوارد/ گزين ـ   ة     هم ـ   »:  3 «  ة       گزين ـ   /   راء      الخض ـ   »:  2 «  ة     گزين
    ».    مريم «

----------------------------------------------  
                     (سيد محمدعلي مرتضوي)   » 2 «  ة     گزين -  78

  هاي ديگر: تشريح گزينه
      است.  »     نبي «                         صحيح است، زيرا مرجع ضمير   »    معه «   »:  1 «  ة  ن ي  گز
      است.  »  ت    الوق «                         صحيح است، زيرا مرجع ضمير   »   هو «   »:  3 «  ة  ن ي  گز
     است.  »      معاصي «                         صحيح است، زيرا مرجع ضمير   »      سترها «   »:  4 «  ة  ن ي  گز

----------------------------------------------  
     پور)           (علي موسي   » 3 «  ة     گزين -  79

 :هاي ديگر تشريح گزينه

       جـواب    »    َ سهرَ «          فعل شرط و   »     طلب «                  از ادوات شرط است،   »   من    »: « 1 «  ة     گزين
           ً           شرط و محلاً مجزوم است.

                                  استفهامي است و معناي پرسشي دارد.  »   من   : « » 2 «  ة     گزين
     جواب   »     يخدم «          فعل شرط و   »    ّ يشقّ «                  از ادوات شرط است،   »   من    »: « 4 «  ة     گزين

                   شرط و مجزوم است. 
----------------------------------------------  

  )  93                  (سراسري خارج كشور    » 3 «  ة     گزين -  80

               ف جر اسـت. در                               ّ ً            در (فيها) عائد صله است كه محلّاً مجرور به حر  »   ها «     ضمير 
                 بارز، عائد صـله    »    واو «        مستتر و   »   هو «       مستتر،   »   هي «       ترتيب:         ها، به            ساير گزينه

      اند.                          و همگي در نقش نايب فاعل
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              علوم اجتماعي    
  

                   (ارغوان عبدالملكي)       » 3 «      گزينة  -  81
                       هاي كلان دفاع كند، موجب              بيني و ارزش                               محروميت از عقلانيتي كه از جهان

           هاي فرهنگي                             تي كه بر اساس عقايد و ارزش           شود و عقلاني                 نسبيت فرهنگي مي
         پردازد.                                                           باشد، با نظر به شرايط تاريخي مختلف، به مديريت اجتماعي مي

                                        هـاي آن حـق باشـد، امـا هنجارهـا و                                 اي را كـه عقايـد و ارزش                فارابي جامعه
       نامد.                                               رفتارهاي آن موافق با حق نباشد، مدينة فاسقه مي

----------------------------------------------  
   )  93              (كنكور سراسري        » 3 «      گزينة  -  82

                                      تر از جهان ذهني و جهان طبيعي و عينـي                               گروهي كه جهان فرهنگي را مهم
               دانند و جهـان                                                        دانند، جهان ذهني و فردي افراد را تابع فرهنگ جامعه مي    مي

                هـا و تصـرفات                            دانند كه در معرض برداشت    مي                            عيني و طبيعي را مادة خامي 
       گيرد.             ها قرار مي              جتماعي انسان                مختلف فرهنگي و ا

               كننـد و ايـن                       طبيعت محـدود مـي                                          از نظر كساني كه جهان عيني را به جهان
                         داننـد، ذهـن افـراد و                                            تر از جهان ذهني و جهـان فرهنگـي مـي                جهان را مهم

            هـا نظيـر                                                                 فرهنگ جامعه، هويتي طبيعي و مادي دارند و علوم مربـوط بـه آن  
                                       م طبيعي و علـوم انسـاني و اجتمـاعي،                                    علوم طبيعي است. اين گروه بين علو

                           تفاوتي واقعي قائل نيستند.
----------------------------------------------  

  (ارغوان عبدالملكي)   » 2 «      گزينة  -  83
   در     ريشه   كه     گرفت    شكل     هايي      مقاومت     غرب،      فرهنگ   ة   سلط  و     نفوذ      مقابل   در

    غرب       فرهنگ  ي    سلطه      خطرات      اسلام،     جهان        متفكران      داشت.            فرهنگ اسلامي
       كردند.      گوشزد   را      اسلامي     هويت  و      فرهنگ        فراموشي  و

       بـراي        ايران،      اسلامي      انقلاب   از    قبل   تا              كشورهاي اسلامي       نخبگان   از       بسياري
     يـا             ناسيوناليسم          غربي نظير    هاي   روش  و      مكاتب   از         استعمار،  ي    سلطه   با       مقابله

      امـت        وحـدت            ايـن كـه       بـر      علاوه      مكاتب           كردند. اين  مي        استفاده         ماركسيسم
        فرهنـگ       دامان   در   كه      مردمي      حمايت     مورد        ساختند،  مي         را مخدوش  ي    اسلام
        گرفتند.        قرار نمي    نيز       بودند،      يافته      تربيت     اسلام

               فنون نظـامي و                                                     هاي استعمار، ناشي از پيشرفت در زمينة دريانوردي،        موفقيت
                   اقتصاد صنعتي بود.

----------------------------------------------  
   )  94      راسري         (كنكور س       » 4 «      گزينة  -  84
                                                                    تفاوت راهبردي استبداد تاريخي ـ قومي با استبداد استعماري در اين است    -

   اي              كـه عقبـه                                           رغم هويت غيراسلامي خود بـه دليـل ايـن                       كه استبداد قومي به
                                                                   خارج از جغرافياي جهان اسلام نداشت، از رويارويي مستقيم با حضور قوي و 

                           كـرد بـا رعايـت ظـواهر                      گزيد و تلاش مـي                              توانمند فرهنگ اسلامي دوري مي
                                 اسلامي، پوشش ديني خود را حفظ كند.

                                                                               در استعمار نو، كشور اسـتعمارگر بـا اتكـا بـه قـدرت اقتصـادي خـود و بـا           -
       هـا و                   المللي و با روش                                                   استفاده از نهادها و ساختارهاي اقتصادي و سياسي بين

                             نشـانده)، كنتـرل بـازار و             هاي دست                                    سازوكارهاي غيرمستقيم (از طريق دولت
       گيرد.                                   ياست كشورهاي ديگر را در اختيار مي س

----------------------------------------------  
              (آزيتا بيدقي)       » 4 «      گزينة  -  85

                                                                   نظامي گرچه به حضـور مسـتقيم قـوم مهـاجم در منـاطق جغرافيـايي          ة   غلب
      دنبال                                                   شود، اما در همة موارد، بسط فرهنگي قوم غالب را به               مختلف منجر مي

      آورد.     نمي

             (الهه خضري)   » 1 «       گزينة -   86

                                                                     بسياري از نخبگان كشورهاي اسلامي تا قبل از انقلاب اسلامي ايـران، بـراي   
                                     هاي غربـي نظيـر ناسيوناليسـم يـا                                             مقابله با سلطة استعمار، از مكاتب و روش

        كردند.                     ماركسيسم استفاده مي
                                                                   امت اسلامي با الهام از انقلاب اسلامي و بازگشت به سوي هويت الهي خـود،  

                                                    يني را در گسترش فرهنگ جهاني اسلام رقم زد، نه برعكس.        مرحلة نو
                                                                    استبداد استعماري به دليل اينكه در ساية قدرت و سلطة جهان غـرب عمـل   

   اي                                                            كند، در جهت گسترش نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان غرب، چاره    مي
  .     ندارد  »                      حذف مظاهر فرهنگ اسلامي «   جز 

----------------------------------------- -----  

             (الهه خضري)   » 4 «      گزينة  -  87
                                                                           سعادت و عزت انسان در تقـرب و نزديكـي بـه خدوانـد و رسـيدن بـه مقـام        
                                                                       خلافت الهي است. انسان بر اسـاس مشـيت و خواسـت الهـي، مسـئول آبـاد       

                                                        كردن اين جهان و موظف به پرهيز از فساد در خشكي و درياست.
        دانـد.             عفان مـي                                                   اسلام، جامعة اسلامي را موظف به تلاش براي آزادي مستض ـ
                                                      برانگيختن عقل آدميان از جمله دلايل بعثت پيامبران است.

----------------------------------------------  
 (فائزه اسماعيلي)   »3«گزينة  -88

               فرو ريختن نگاه  «                   مربوط به لاية سطحي،   »                   رشد و افول اقتصادي «          به ترتيب، 
                   ش خلافـت و كرامـت         پـذير  «           ي عميـق و                  مربوط بـه لايـه    »   اي               نژادي و قبيله

                       مربوط به لاية عميق است.  »      انسان
----------------------------------------------  

  (اعظم رجبي)   »3«گزينة  -89
      همـه         دليـل،      همين         نيست؛ به     معنا     بدون        اجتماعي     جهان      اجزاي   از   يك    هيچ

ا          دارنـد،      ذهني  و       معنايي      هويتي         اجتماعي،    هاي       پديده       هـاي                همـة پديـده        امـ
         نيستند.      عيني  و      محسوس    بعد   اي           اجتماعي دار

----------------------------------------------  
  (اعظم رجبي)   »4«گزينة  -90

           كه تأثيرات      دارند     قرار     هايي       پديده  و     اجزا         اجتماعي،     جهان     عميق    هاي     لايه   در
          تغييـر و        معـرض    در     تـر       كـم   و      دارند     اجزا     ديگر   به     نسبت       فراگير  و      جانبه     همه

   .      گيرند    مي     قرار     تحول
                                                                         ها و عقايـد در لايـة عميـق جهـان اجتمـاعي، جـاي دارنـد. تغييـر در             ارزش
       دهد.                                                         هاي سطحي (نمادها و هنجارها) درون يك جهان اجتماعي رخ مي     لايه

----------------------------------------------  
           سال چهارم  ة     فلسف              

  
 

      نژاد)            (فرهاد علي       » 2 «      گزينة  -  91
                                                  الطبيعه، ابتدا بايد منظور فلاسـفه را از اصـطلاحات                          براي ورود به دانش مابعد

           ها را بـا                                                                 فلسفي مثل وجوب و امكان، علت و معلول و ... به دقت دريابيم و آن
                                        معاني عرفي اين كلمات و لغات درنياميزيم.

----------------------------------------------  
      نژاد)            (فرهاد علي       » 3 «      گزينة  -  92

              آيـات قـرآن    «         فرمايند:                سورة اعراف مي    54          ، ذيل آيه                      علامه در تفسير الميزان
                                                                        به شدت تمام به تدبر، تعمق و كوشش در معرفـت خداونـد و آيـات الهـي از     

                                             كند و روايـات متـواتر هـم در ايـن معنـا                                     طريق تذكر و تفكر عقلي دعوت مي
                     اي است، امـر شـود،                       اي كه مستلزم نتيجه                                  آمده است. معنا ندارد كه به مقدمه

                                                            ن نتيجه ممنوع باشد. دعوت به تفكر و تذكر براي معرفت است نـه           اما خود آ
     ...»              براي چيز ديگر 
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             (موسي اكبري)       » 1 «      گزينة  -  93

                                        و برخي آثار افلاطون و افلوطين ترجمه شد.  »      ارسطو «                      در اين دوران همه آثار   - 
                           و كتاب شعر او را نام برد.  »           نفس و اخلاق «     توان                   از آثار ارسطو مي  -

 ----------------------------------------------  
              (ساجده عزيزي)       » 4 «      گزينة  -  94

                                                                    متفكران مسيحي از طريق آثار فلاسفة اسـلامي، عـلاوه بـر كسـب شـناخت      
                                                        هاي ارسطو، با ابتكـارات فيلسـوفان اسـلامي كـه در راه                   تر از انديشه        گسترده

                      هاي بلنـدي برداشـته                 هاي عقلي گام                                     سازگار كردن اعتقادات ديني با استدلال
              ، آشنا شدند.     بودند

  هاي ديگر: تشريح گزينه
                                 هاي متمادي تنها تاحدودي با افكار                       متفكران مسيحي طي قرن   »:  1 « ي       گزينه

                                                                 افلاطون و نوافلاطونيان آشنايي داشتند. شناخت عنصر درخشان عقل از قرن 
                                                 سيزده به بعد بر فرهنگ مسيحي تأثيري آشكار گذاشت.

      هـاي                           سفة اسلامي بـا انديشـه                               متفكران مسيحي از طريق آثار فلا   »:  2 «      گزينة 
                            هاي او يافتنـد نـه شـيوة                   تري از انديشه                                ارسطو آشنا شدند و شناخت گسترده

               زندگي ارسطو. 
                                                          توماس آكوئيني يكي از اساتيد دانشگاه پاريس بود و مسـيحيان     »:  3 «      گزينة 

                                      از طريق فلاسفة اسلامي با او آشنا نشدند.
 ----------------------------------------------  

           (كتاب آبي)       » 1 «      گزينة  -  95

                                                ترين نوابـغ عـالم اسـلام، خواجـه نصـيرالدين                   يكي از بزرگ  »         قرن هفتم «   در 
       سـينا                                  به احياي حكمت فارابي و بـوعلي   »            حكمت اشراقي «                 طوسي، با توجه به 

        فلسـفة   «              سينا نوشت، به                              اي كه او بر كتاب اشارات ابن                      پرداخت. شرح استادانه
  »         اي بخشيد.                مشاء رونق تازه

----------------------------------------------  

             (موسي اكبري)       » 1 «      گزينة  -   96

                                                        ارسطو در مباحث فلسفي بيش از هر چيز بـه قيـاس برهـاني     «      جا كه        از آن  -
                                           ، فلسفة اسلامي نيز صورتي استدلالي پيدا كرد. »         تكيه داشت

       دانند.                                          را از نظر تاريخي نخستين فيلسوف مسلمان مي  »     كندي «  -

----------------------------------------------  

            (الهه خضري)       » 2 «      گزينة  -  97

                                                                     صورت سؤال به نوعي در حال بيان مغايرت وجـود و ماهيـت اسـت. حيـوان     
                  جا كه صفت ذاتي را                                                     بودن و متفكر بودن ذاتي انسان (ماهيت) هستند و از آن

                                                                         توان از ماهيت سلب كرد، اين دو نيـز قابـل سـلب از انسـان نيسـتند. از           نمي
                          طور كه در صورت سؤال ذكـر                                          رفي وجود، قابل سلب از انسان است و همان ط

                                                          توان گفت انسان معدوم است (سلب وجود) پس وجود، ذاتي انسـان          شده مي
                  دهـد كـه وجـود                                      كه وجود ذاتي ماهيت نيست، نشان مي                   (ماهيت) نيست. اين

     شد و                                                                جزئي از ماهيت نيست. اگر جزئي از ماهيت بود، ذاتي ماهيت تلقي مي
                                                                     اثبات وجود هيچ ماهيتي به دليل نياز نداشت و تصور هر ماهيتي براي اثبات 
                                                                 وجود آن كافي بود كه اين نقض اصل مغايرت وجود و ماهيت در ذهن است.

             (حميد محدثي)       » 4 «      گزينة  -  98
           گيـرد، در                                                             هر واقعيت يگانه در جهان، وقتي موضوع ادراك و شناخت قرار مي

                                    ا اتصال اين دو بخش ذهنـي در قالـب            شود. ما ب                        ذهن به دو بخش تقسيم مي
       كنيم.                                         يك قضية منطقي، به واقعيت آن شئ اذعان مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ،  »               واقعيتـي هسـت   «                                هاي پي بردن به اين مسـئله كـه               يكي از راه   »:  1 «  ة     گزين

                                                                   احساس نيازهاي حياتي از قبيل رفع گرسنگي، تشنگي، رفـع خطـر و جلـب    
                       دهنـدة اصـل واقعيـت                         زهاي حياتي خود نشان                      باشد؛ بنابراين اين نيا    ّ    لذّت مي

                     مستقل از ذهن هستند.
                                       از بديهيات اوليه است كـه نـه اثبـات      »                    واقعيت مستقل از ذهن    »: « 2 «      گزينة 

                           شدني است و نه انكار شدني.
                                                           ماهيت يا ذات هر شئ عبـارت اسـت از چيسـتي آن شـئ و نـه         »:  3 «      گزينة 

         هستي آن.
----------------------------------------------  

 (فاطمه شهميري)   » 3 «      گزينة  -  99
                                                                 كه انسان اصل واقعيـت مسـتقل از ذهـن را پـذيرفت، بـه مظـاهر                  پس از اين

   رو                             هـر واقعيتـي كـه روبـه     «             بـرد و بـا                                       گوناگون اين واقعيت در جهان پي مـي 
                                   و قضـايايي بـا محمـول يكسـان و       »      كنـد                                 شود، وجـود آن را تصـديق مـي       مي

      سازد.                    موضوعات گوناگون مي
----------------------------------------------  

              (ساجده عزيزي)       » 3 «      گزينة  -   100
                                                               در رابطة امكاني، عقل نه ناگزير از قبول رابطه است و نه نفي آن.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
                                       تنها يك مصداق بـراي رابطـة امتنـاعي      »           الباري هست      شريك    »: « 1 « ي       گزينه

     يـا    »                   غيـر نـاطق هسـت         انسان  «              هاي ديگري مثل               توانيم مصداق             است و ما مي
                را مثال بزنيم.  »                 عدد چهار فرد است «

                الوجودند، حتـي           ها ممكن                           يك پديده است و تمام پديده  »     جنين    »: « 2 «      گزينة 
                     ها را مشاهده نكنيم.           اگر ما آن

  »         مواد ثلاث «                                              اين روابط در بحث مواد قضايا در منطق بوده است.    »:  4 «      گزينة 
                                   است كه از ابداعات حكماي مشايي است.

----------------------------------------------  
                      منطق و فلسفة سال سوم

  

             (موسي اكبري)       » 3 «  ة     گزين -   101
                                                                برخي جملات خبري كاذب هستند؛ يعني با واقعيت مطابقت ندارند اما چون 

                       دهنـد، قضـيه محسـوب                              اي با معني را تشكيل مـي                        وجه خبري دارند و جمله
                    مطرح شده در سؤال.   ة                شوند؛ مانند جمل    مي

---------------------------------------------- 
 (موسي اكبري)  »1«گزينة  -   102

                                           همگي تعريف بـه حـد تـام (جـنس قريـب +        »  4  و    3  ،  2 «    هاي               تعاريف گزينه
   .      باشـد                       تعريف به رسم ناقص مي  »  1 «               كه تعريف گزينة                     فصل) هستند در حالي

                      (جنس بعيد + عرض خاص)
----------------------------------------------  

 )87(كنكور سراسري    » 1 «  ة     گزين -   103
                                                 ضلعي: جنس قريب(شكل)+ فصل (سه ضلعي)= حد تام(مثلث)              شكل سه

                                                            جسم ضاحك: جنس بعيد (جسم)+ عرض خاص (ضاحك)= رسم ناقص (انسان)
                                                       جسم حساس: جنس بعيد (جسم)+ فصل (حساس)= حد ناقص (حيوان)

www.konkur.in

forum.konkur.in



    31  :     صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  97 آبان 4آزمون غيرحضوري 
 
 نژاد) (فرهاد علي  »4«ة گزين -104

            تـي صـورت                                                           روشن است كه تعريف حد تام كه به كمك مفـاهيم درونـي و ذا  
                                     انجامـد. امـا بسـياري از اوقـات،                     تر يك موضوع مي                     گيرد، به شناخت دقيق    مي

                  تـوان از اقسـام                                                      شناخت فصل يا جنس قريب مشكل است. در اين موارد مـي 
                      ديگر تعريف كمك گرفت.

----------------------------------------------  
 (محمدصادق لطفي)       » 2 «  ة     گزين -   105

                                         تعريف به رسم تام است كه از اين نظر مانند    »         جوهر سفيد «             تعريف جسم به 
      است.  »   اي              شكل سه زاويه «              تعريف مثلث به 

                 تر از ناقص است.                                     تر از تعريف به رسم، و تعريف تام قوي                  تعريف به حد، قوي
---------------------------------------------- 

  )  93              (كنكور سراسري    » 3 «  ة     گزين -    106
        دهنـد.                       شود و به آن نسبت مي           ي بيان مي                         حملي، صفت يا حالتي از چيز  ة       در قضي

      شود.                          شود و به آن نسبت داده مي                             هميشه محمول به موضوع حمل مي
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »3«ة گزين -107
                                                                  اولي به اصل هستي و مسائل مربوط به آن مثل ثبـات يـا تغييـر آن و      ة     فلسف

                                             پردازد و خصوصيات هستي مباحثي هسـتند كـه در                          ارتباط آن با ماهيت مي
       شود.                ها پرداخته مي                علوم ديگر بدان

                   شناسـي و حركـت و                                                      تغييرات حيات موجودات موضـوعي مربـوط بـه زيسـت    
                                سكون فيزيكي مربوط به فيزيك است.

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »3«ة گزين -108

                        توانسـتيم اشـيا را از                                 ً      عالم، كثرت در كار نبود، اصولاً نمـي                  اگر ميان موجودات 
                      توانستيم ميان اشـيا،                                                    يكديگر تميز دهيم و اگر وحدت در كار نبود هرگز نمي

         هايشـان                             هـا را برحسـب هماننـدي                                     همانندي و مشابهت تشخيص دهيم و آن
                                          بندي كنيم و بر هر دسته نام واحدي بدهيم.       دسته

----------------------------------------------  
             (موسي اكبري)   » 3 «      گزينة  -   109

              چه در فلسـفة           شود. آن                                             سكون يا تحرك موجودات در علم فيزيك مطالعه مي
                                        اولي مدنظر است تغيير يا ثبات هستي است.

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »2«ة گزين -110
                          صوصيات هستي مطرح گشـته و                                         الف) در اين سؤال عليت به عنوان يكي از خ

                          مربوط به علوم مختلف است.
                                                                   ب) پيدا كردن مباني و اصول علوم تجربي بر عهده فلسفه همان علوم است.

                                                                      پ) بارزترين مصداق فلسفه كه همان مابعدالطبيعـه اسـت، شـناخت احكـام     
                            مطلق وجود را بر عهده دارد.

---------------------------------------------- 
       شناسي      روان        
  
             (فرهاد تراز)   » 4 «  ة     گزين -   111

    هاي                                               زيستي، يعني رسش، به تنهايي براي اكتساب ويژگي  ة               فراهم شدن زمين
                                                گونه كه گياهان در صـورت وجـود نـور و رطوبـت                           رشدي كافي نيست. همان

                                                         كنند، اين كودك نيز به طور طبيعي رشد كرده اما بـه خـاطر                كافي رشد مي
                                    ده است، سخن گفتن، روي دوپا راه رفتن                               اين كه در محيط انساني تربيت نش

        تـأثير    ة                                                                و با دست غذا خوردن را نياموخته است كه اين مسـأله نشـان دهنـد   
                           عامل يادگيري در رشد است. 

                                                     رشد انسان از انعقاد نطفه تا پايان زندگي ادامه دارد.

             (فرهاد تراز)   » 3 «  ة     گزين -   112
                       زودتر آغاز كرده است.            نوپايي را  ة                         نوپايي است، لذا كودك دور  ة                  يك سالگي آغاز دور

                       سالگي كـار مسـتقل را       19                      جواني است، ولي فرد در   ة                    بيست سالگي آغاز دور
                  جواني رسيده است.  ة                              شروع كرده است و زودتر به مرحل

----------------------------------------------  

             (فرهاد تراز)   » 4 «  ة     گزين -   113
               مـدن صـفات و                                                               الگوهاي اجتماعي و فرهنگـي، تـأثير زيـادي در بـه وجـود آ     

  -                                                                     ها در فرد دارنـد كـه ايـن مسـأله مؤيـد تـأثير شـرايط تـاريخي                  شايستگي
                    فرهنگي بر رشد است.

                            كـه فـرد تغييـري نكـرده           جايي                                         بايد دقت داشت كه در مورد ذكر شده، از آن
                  پذيري مطرح نيست.                 است، بحث انعطاف

----------------------------------------------  

        راهيمي)        (مريم اب   » 2 «  ة     گزين -   114
                           هاي رشد انسان را بـا هـم                        توانند تمام پيچيدگي                    شناسان رشد چون نمي      روان

               تر توجه كـرده               هاي رشد بيش                           ً               توصيف و تبيين كنند؛ معمولاً به يكي از جنبه
       كنند.                                     و تلاش خود را در آن زمينه متمركز مي

----------------------------------------------  

   ن)             (فاطمه فهيميا   » 2 «  ة     گزين -   115
     توان                                                                      يكي از نتايج پياژه در ارتباط با تفكر كودكان اين بود كه به سادگي نمي

                                 تر يا به طـور كلـي كودكـان در                       تر از كودكان بزرگ                    گفت كه كودكان كوچك
             هـاي تفكـر                       توان گفت كه فرايند               ترند، بلكه مي     هوش                       مقايسه با بزرگسالان كم

                       ها با هم متفاوت است.              در اين گروه
----------------------------------------------  

                (مريم ابراهيمي)   » 1 «  ة     گزين -    116
        دهند.                                                                عمليات عيني، كودكان عمليات شناختي را در رفتارهاي خود نشان مي  ة       در دور

----------------------------------------------  

      پرست)           (نسرين حق   » 3 «  ة     گزين -   117
                     كاوي قـرار گرفـت و      ن                                               اريكسون در دوران زندگي خود تحت تأثير رويكرد روا

                                                      تري معتقد گشت. از نظر اريكسـون افـراد در زنـدگي از                        بعدها به نظام جامع
       كنند.                   هشت مرحله عبور مي

           دهد. ايـن               هويتي رخ مي                              سالگي بحران هويت در برابر بي    20   تا     12        در سنين 
                              گذر از كودكي به نوجواني است.  ة    دور

 ----------------------------------------------  

             (فرهاد تراز)   » 2 «  ة     گزين -   118
                           باشد، فرزند دختر خواهد بود   xx                                   اگر جفت بيست و سوم كروموزوم به شكل 

                           چنين نقش مـادر در تعيـين                                            (شبيه جفت بيست و سوم كروموزوم مادر). هم
                                                                     وضعيت جفت بيست و سوم همواره ثابت است، زيرا مـادر فقـط قـادر اسـت     

                 به فرزندش بدهد.  x         كروموزوم 
 ----------------------------------------------  

                (فاطمه فهيميان)   » 1 «  ة     گزين -   119
                      شـوند، امـا انـدام                    روياني مشخص مي  ة                       ها و اجزاي بدن در مرحل          تر اندام     بيش

      شود.               جنيني مشخص مي  ة                  توليد مثل در مرحل
----------------------------------------------  

  )  93              (كنكور سراسري    » 1 «  ة     گزين -   120
                  انـد، ولـي حـس                           ً            شنوايي و بويايي نسبتاً حساس و فعال                   در هنگام تولد، حس
                 بينايي ضعيف است.
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